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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Сучасні технології моніторингу 

переміщення тварин відіграють важливу роль у забезпеченні їх добробуту, 

покращенні аграрних процесів та збереженні біорізноманіття. Складнощі, 

пов'язані з контролем за переміщенням тварин у фермерських господарствах та 

природних середовищах, вимагають розробки систем, що забезпечують збір, 

аналіз та візуалізацію даних про їх місцеперебування та поведінку в реальному 

часі. Подібні системи сприяють оптимізації управлінських рішень, зменшенню 

витрат на утримання тварин та підвищенню рівня безпеки. У даному 

магістерському дослідженні розробляється інформаційна система, яка здатна 

ефективно моніторити переміщення тварин, тим самим вирішуючи ряд 

актуальних проблем у цій сфері. 

Волонтерська діяльність в Україні досягла значного розвитку і набула 

форм потужного національного громадянського руху, спрямованого на надання 

різнопланової допомоги, включаючи матеріальну, медичну, правову та 

психологічну підтримку. Волонтери відіграють важливу роль у зборі коштів, 

закупівлі товарів та медикаментів, евакуації та адаптації переселенців, а також 

наданні допомоги тваринам. Тема створення системи, яка забезпечує підтримку 

українців, що подорожують з хатніми тваринами, є надзвичайно актуальною, 

оскільки допомагає спростити процес перевезення тварин, забезпечити їм 

належний догляд та сприяє загальній ефективності евакуаційних заходів. 

Об’єктом дослідження є система відслідковування тварин для підтримки 

українців, які подорожують з хатніми тваринами. Це веб-орієнтована платформа, 

яка дозволяє користувачам отримувати доступ до актуальної інформації та 

сервісів для безпечного транспортування тварин через кордон. На відміну від 

традиційного пошуку в інтернеті, де може бути присутня неперевірена 

інформація, запропонована система є гнучкою та забезпечує доступ до таких 

функцій, як: 



 

 
 

● Пошук на карті, який дозволяє швидко знаходити потрібні сервіси; 

● Правила перевезення, що надають інформацію про документи, 

необхідні для перевезення тварин, та підготовку до подорожі; 

● Форум для обміну досвідом між користувачами; 

● Чат-бот з елементами штучного інтелекту, який відповідає на 

додаткові запитання користувачів. 

Предметом дослідження є інформаційна система відслідковування тварин 

для підтримки українців, які подорожують з домашніми улюбленцями, 

спрямована на полегшення їх пересування та забезпечення добробуту тварин під 

час евакуації. 

Метою  дослідження є вивчення особливостей процесу проектування, 

розробки та впровадження веб-орієнтованої автоматизованої системи підтримки 

українців, що подорожують з домашніми тваринами. Зокрема, дослідження 

передбачає обстеження та проектування такої системи, аналіз економічної 

доцільності її впровадження та оцінку можливості інтеграції з існуючими 

волонтерськими ініціативами. 

Для досягнення мети були визначені такі завдання: 

1. провести аналіз сучасних систем, що підтримують транспортування 

тварин. 

2. Визначити вимоги до розробки веб-орієнтованої системи підтримки. 

3. Розробити функціональну модель та архітектуру платформи. 

4. Вибрати технології для реалізації системи та створення бази даних. 

5. Розробити механізм аутентифікації користувачів для управління 

активністю в системі. 

6. Створити зручний користувацький інтерфейс, який забезпечуватиме 

підтримку сучасними браузерами. 

7. Розробити панель адміністрування для управління базою даних та 

системними ресурсами. 



 

 
 

8. Провести тестування системи та оцінку її ефективності для 

користувачів. 

У ході виконання роботи використовувалися різноманітні методи 

дослідження та технології для збору, аналізу та структурування даних, 

проектування інформаційної системи та розробки програмного забезпечення. 

Зокрема, використовувалися реляційні бази даних для зберігання інформації, 

методи проектування архітектури системи з використанням ER-діаграм, а також 

сучасні технології для розробки веб-інтерфейсу і забезпечення користувацького 

досвіду. 

Наукова новизна. Вперше запропоновано веб-орієнтовану 

автоматизовану систему підтримки українців, що подорожують з хатніми 

тваринами. Запропоновано інноваційний підхід до інтеграції функцій підтримки, 

що включають механізми пошуку на карті, доступ до інформації щодо правил 

перевезення, а також можливість спілкування на форумі та отримання інформації 

через чат-бот. Це забезпечує унікальну функціональність для даного типу 

систем, яка покращує досвід користувачів і підвищує ефективність процесів 

евакуації тварин. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження було 

представлено на  

Магістерська робота складається з таких розділів: 

● Розділ 1 містить системний аналіз предметної області, включаючи 

огляд сучасних рішень і вимог до системи. 

● Розділ 2 охоплює проектування інформаційної моделі та 

програмного забезпечення, включаючи ER-діаграму, архітектуру системи та 

вибір технологій. 

● Розділ 3 присвячений розробці системи, включаючи створення бази 

даних, користувацького інтерфейсу та тестування. 

● Розділ 4 надає рекомендації щодо впровадження системи, її 

подальшого розвитку та масштабування. 



 

 
 

  



 

 
 

1 СИСТЕМНИЙ АНАЛІЗ ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ 

1.1  Огляд сучасних систем моніторингу переміщення тварин 

Сучасні системи моніторингу переміщення тварин стали невід’ємною 

частиною управління тваринними ресурсами, як у сільському господарстві, так і 

у дикій природі. Завдяки розвитку технологій GPS, RFID, та IoT (Інтернет речей), 

моніторинг переміщення тварин дозволяє відстежувати їхнє місцеперебування, 

поведінку, здоров’я та інші важливі показники в режимі реального часу. Це 

сприяє підвищенню ефективності управління тваринами, оптимізації ресурсів, а 

також зменшенню ризиків, пов’язаних із захворюваннями та втратами тварин. 

Один з найпоширеніших методів моніторингу переміщення тварин 

базується на використанні GPS-трекерів, які прикріплюються до тварин у вигляді 

нашийників, бирок або легких мікропристроїв. GPS-трекери (Global Positioning 

System) забезпечують можливість визначення точного місцеперебування об’єкта 

за допомогою супутникового зв’язку. Принцип роботи таких систем полягає у 

використанні мережі супутників, які обертаються навколо Землі, передаючи 

сигнали, що обробляються приймачем на трекері для обчислення координат [1, 

c. 45]. 

GPS-трекери стали незамінним інструментом у дослідженнях дикої 

природи, через необхідність відстеження міграційних шляхів тварин, 

поведінкових патернів і взаємодії з іншими видами. Ключовий момент в тому, 

що технологія дає можливості зберігати історію переміщень, дослідники можуть 

отримати детальну картину сезонних міграцій і виявляти улюблені місця слонів, 

що сприяє збереженню ареалів і запобіганню браконьєрству. Важливо сказати , 

що GPS-трекери також оснащені додатковими датчиками, що дозволяють 

відстежувати фізіологічний стан тварини, такі як рівень активності, температура 

тіла, частота серцевих скорочень тощо. [2, c. 58]. 



 

 
 

GPS-технології широко використовуються також у сільському 

господарстві, де вони стали невід’ємною частиною сучасного тваринництва. 

Фермери застосовують GPS для відстеження переміщення великої рогатої 

худоби, овець та інших тварин, що утримуються на великих територіях.  

Особливості використання GPS трекерів розглянемо у таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1 

Особливості GPS-трекерів для моніторингу переміщення тварин 

Особливість Опис 

Висока 
автономність 

Оснащуються батареями великої ємності, що дозволяє 
працювати від кількох місяців до року без підзарядки. 
Деякі моделі використовують сонячну енергію для 
додаткової підтримки автономності [5, c. 101]. 

Водонепроникність 
і захист від 
механічних 
пошкоджень 

GPS-трекери мають міцний корпус, який захищає їх від 
дощу, бруду, ударів та екстремальних температур, що 
дозволяє використовувати пристрої в різних кліматичних 
умовах [6, c. 114]. 

Інтеграція з іншими 
технологіями 

Сучасні GPS-трекери поєднують можливості GPS з 
мобільним зв’язком (GSM/3G/4G), забезпечуючи 
передачу даних у реальному часі. Вони також можуть 
бути інтегровані з іншими датчиками, такими як 
акселерометри, гіроскопи та біометричні сенсори [7, c. 
120]. 

Програмне 
забезпечення для 
обробки та аналізу 
даних 

Програмне забезпечення дозволяє візуалізувати 
переміщення тварин на карті, створювати звіти та 
аналізувати поведінкові патерни, використовуючи 
методи машинного навчання та статистичного аналізу [8, 
c. 133]. 

Налаштування 
геозон 

Можливість встановлення віртуальних зон для контролю 
територій. Система генерує сповіщення, якщо тварина 
виходить за межі встановленої зони, що особливо 
корисно для запобігання крадіжкам [4, c. 83]. 

Іншою важливою технологією є RFID (радіочастотна ідентифікація), яка 

часто використовується для ідентифікації та контролю переміщення тварин на 

фермах та в зоопарках. RFID-чіпи можуть бути імплантовані під шкіру тварини 

або прикріплені у вигляді бирки. Вони надають можливість швидкої 

ідентифікації кожної тварини, збору інформації про її переміщення в межах 



 

 
 

певної території та забезпечення автоматизованого обліку [3, c. 21]. Це особливо 

важливо для забезпечення безпеки та управління великими популяціями тварин, 

а також для ветеринарного контролю [4, c. 33 

Також все більшої популярності набувають IoT-системи, які дозволяють 

об’єднати різні сенсори та пристрої для збору та обробки даних. Ці системи 

включають в себе комплекс датчиків, які відстежують не лише 

місцеперебування, але й фізіологічні показники тварини, такі як температура 

тіла, частота серцевих скорочень, рівень активності тощо [5, c. 72]. IoT-

платформи для моніторингу переміщення тварин надають можливість 

створювати більш комплексні та інтегровані рішення для управління 

тваринництвом, що сприяє підвищенню продуктивності та зниженню витрат на 

догляд за тваринами [6, c. 84]. 

Застосування біометричних сенсорів значно розширює можливості 

спостереження за фізіологічним станом тварин у реальному часі. Ці сенсори, 

зазвичай, інтегруються у нашийники чи інші пристрої, які кріпляться 

безпосередньо до тварини, забезпечуючи зчитування таких параметрів, як 

температура тіла, частота серцевих скорочень, рівень активності та інші важливі 

показники. Наприклад, у ситуаціях, коли тварина переживає стрес чи фізичне 

навантаження частота серцевих скорочень тварини значно підвищується, а 

аномалії в активності або температура можуть сигналізувати про можливі 

захворювання або дискомфорт. Вчасне виявлення таких показників дозволяє 

ветеринарам або відповідальним особам оперативно вжити необхідних заходів 

для покращення умов утримання тварини чи надання медичної допомоги [7, с. 

76]. Для прикладу розглянемо побудований графік на рис.1.1. 



 

 
 

 
Рис.1.1 Графік зміни частоти серцевих скорочень у нормальному та 

стресовому станах 

Інтеграція біометричних даних із GPS-координатами дозволяє отримати 

глибше розуміння стану тварин, особливо у швидко змінюваних умовах 

середовища. Наприклад, у процесі моніторингу диких тварин біометричні 

показники можуть виявляти періоди інтенсивної активності чи зміни поведінки, 

що часто супроводжують міграцію або відповіді на зовнішні загрози. Це 

особливо важливо для програм збереження видів, оскільки система може 

миттєво повідомляти про будь-які відхилення у здоров’ї чи поведінці тварин. 

Такий комплексний підхід не лише підвищує точність моніторингу, а й сприяє  

ефективним рішенням для підтримки біорізноманіття. 

Інтерактивні карти є невід’ємною частиною сучасних систем відстеження 

переміщення тварин, оскільки вони дозволяють зручно візуалізувати їхнє 

поточне місцеперебування та маршрути на географічній мапі. Такі карти, 

доступні через веб-інтерфейси або мобільні додатки, надають можливість 

переглядати дані в реальному часі, що значно полегшує навігацію для 

користувачів і підтримує обґрунтованість прийнятих рішень. Завдяки функції 



 

 
 

фільтрації користувачі можуть налаштовувати відображення за такими 

параметрами, як час доби, швидкість руху або температура, що дозволяє більш 

детально аналізувати поведінкові особливості [8, с. 90]. 

Геозони — це віртуальні межі, які створюються на основі певних 

географічних координат для контролю переміщення тварин. Вони дозволяють 

автоматизувати процес моніторингу, оскільки система надсилає сповіщення 

щоразу, коли тварина перетинає ці межі, як у напрямку входу, так і виходу. 

Наприклад, у сільському господарстві можна встановити геозони навколо 

випасів, що дає змогу фермерам отримувати повідомлення, якщо тварина 

покидає визначену ділянку, що допомагає запобігти втратам або крадіжкам та 

поліпшує контроль за поголів'ям [9, с. 102]. 

У природоохоронній сфері геозони допомагають дослідникам і 

природоохоронцям відстежувати переміщення тварин у заповідниках та на 

охоронюваних територіях. Наприклад, у програмах захисту рідкісних видів 

геозони можуть бути встановлені на межах заповідників, дозволяючи 

оперативно реагувати, якщо тварини виходять за ці межі, ризикуючи своїм 

життям. Автоматичні сповіщення системи дають змогу швидко реагувати на 

потенційні загрози, значно знижуючи потребу в постійному нагляді та 

підвищуючи ефективність моніторингу. 

 

  



 

 
 

 

1.2 Аналіз вимог до системи моніторингу 

Проектування та розробка інформаційної системи моніторингу 

переміщення тварин — це відповідальна задача, яка вимагає точного розуміння 

всіх вимог, як функціональних, так і нефункціональних. Від цього залежить, 

наскільки ефективною та зручною буде система для своїх користувачів. Кожна 

вимога — це цеглинка, з якої вибудовується платформа, що допоможе українцям 

легко знаходити критично важливу інформацію для безпечного і комфортного 

перевезення своїх домашніх улюбленців. Система надає дані про правила 

транспортування, необхідні документи та консультації — усе для того, щоб 

подорож із тваринами була приємною і безпечною. 

Система повинна забезпечувати надійну передачу інформації, збереження 

даних користувачів і волонтерів, а також пропонувати зручні інструменти для 

взаємодії — від форуму до чат-боту і рекомендаційних сервісів. Основна мета 

цієї платформи — створити централізоване джерело актуальної, перевіреної 

інформації, яка буде підтримкою для українців під час подорожей із тваринами. 

Це особливо важливо для міжнародних поїздок, коли нюанси в правилах можуть 

суттєво впливати на комфорт і безпеку подорожі. 

Система також має допомагати власникам тварин на етапі підготовки до 

перевезення, забезпечуючи доступ до консультацій та полегшуючи взаємодію з 

волонтерами, які готові прийти на допомогу. Простий, інтуїтивний інтерфейс 

зробить користування системою зручним і приємним як для власників тварин, 

так і для волонтерів. 

Функціональні вимоги визначають, що саме повинна вміти система 

моніторингу переміщення тварин. Вони охоплюють як базові функції — 

наприклад, реєстрацію та авторизацію користувачів — так і спеціалізовані 

інструменти, які забезпечують моніторинг у реальному часі, сповіщення про 

аномальну поведінку тварин та інтеграцію з картографічними сервісами для 

точного відстеження їх місцеперебування. Розробка цих можливостей має 



 

 
 

вирішальне значення, оскільки від неї залежить, наскільки швидко і зручно 

користувач зможе отримати потрібні дані і прийняти зважене рішення. 

Ця система має на меті задовольнити потреби користувачів різних 

профілів: науковців, екологів, фермерів та інших зацікавлених осіб. Вона надає 

їм аналітику та інструменти, які дозволяють легко відстежувати стан здоров'я і 

безпеку тварин. Це не просто інструмент моніторингу — це потужний союзник 

у турботі про тварин, який допомагає забезпечити їм найкращі умови в різних 

ситуаціях, від фермерських господарств до природних екосистем. Детальніше 

розглянемо функціональні вимоги у таблиці 1.2. 

Таблиця 1.2 

Функціональні вимоги програмної системи 

Функціональна 

вимога 

Опис 

Реєстрація 

користувачів 

Дозволяє реєстрацію нових користувачів (власників 

домашніх тварин, науковців, фермерів, охоронців 

заповідників). 

Авторизація 

користувачів 

Вхід у систему за допомогою електронної пошти та 

пароля. 

Створення профілю Заповнення та редагування профілів користувачів з 

інформацією про об’єкти моніторингу. 

Моніторинг у 

реальному часі 

Відстеження переміщень тварин у реальному часі. 

Історія переміщень Зберігання історії переміщень для аналізу міграційних 

маршрутів та поведінки. 

Візуалізація на карті Інтерактивна карта з відображенням місцеперебування 

тварин. 

Встановлення 

геозон 

Створення геозон з надсиланням сповіщень при виході 

тварини за межі. 

Аналіз поведінкових 

патернів 

Інструменти для аналізу швидкості пересування, 

маршрутів та інших поведінкових особливостей. 

Сповіщення про 

аномалії 

Сповіщення про аномальну поведінку (незвичайні 

зміни маршруту, швидкості). 



 

 
 

Звітність та 

аналітика 

Генерація звітів про активність, час на пасовищах, 

аналіз переміщень. 

Нефункціональні вимоги до системи створюють її фундамент надійності, 

продуктивності та зручності, що робить взаємодію з нею приємною та 

комфортною для кожного користувача. Система розроблена для того, щоб 

витримувати високі навантаження, обробляючи значні обсяги даних у реальному 

часі, зберігаючи при цьому швидкість і мінімальну затримку. Це забезпечує 

користувачів завжди актуальною інформацією про переміщення тварин, що є 

особливо важливим для своєчасних рішень і безпеки. Надійність системи — її 

ключова особливість. Вона стійка до збоїв і забезпечує високий рівень захисту 

даних, гарантуючи, що конфіденційна інформація про тварин і користувачів 

захищена від несанкціонованого доступу. Адже коли йдеться про чутливі дані, 

спокій і довіра користувачів є безцінними. Інтерфейс системи спроектовано так, 

щоб він був інтуїтивним і легко зрозумілим для кожного, незалежно від рівня 

технічної підготовки. Від мобільних телефонів до великих екранів комп’ютерів 

— система адаптується під будь-який пристрій, забезпечуючи зручний доступ до 

інформації у будь-який момент.  Детальніше нефункціональні вимоги 

розглянемо у таблиці 1.3. 

Таблиця 1.3 

Нефункціональні вимоги програмної системи 

Нефункціональна 
вимога 

Опис 

Продуктивність Обробка даних у реальному часі з мінімальною 
затримкою для своєчасного відображення інформації. 

Надійність Стійкість до збоїв і забезпечення безперервної роботи 
навіть при високому навантаженні. 

Безпека Захист даних від несанкціонованого доступу та 
забезпечення приватності користувачів. 

Зручність інтерфейсу Інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, адаптований для 
різних пристроїв, включаючи мобільні. 

Масштабованість Можливість масштабування для підтримки збільшення 
обсягу даних та кількості користувачів. 



 

 
 

Вимоги до безпеки цієї системи покликані забезпечити абсолютну 

конфіденційність даних і захистити приватність кожного користувача. Це наче 

цифровий щит, який стоїть на сторожі інформації, гарантуючи, що жоден 

сторонній погляд не проникне туди, де йому не місце. Для підтвердження особи 

передбачена надійна система аутентифікації — від складних паролів до 

двофакторної автентифікації. Це дозволяє бути впевненим, що доступ до 

системи отримають лише ті, кому це дійсно дозволено. 

Дані захищені за допомогою шифрування на всіх етапах: і при передачі, і 

при зберіганні. Це означає, що навіть якщо хтось спробує перехопити 

інформацію, він отримає лише нерозшифровані символи. Такий підхід створює 

міцний бар'єр для будь-яких спроб несанкціонованого доступу. 

Система також постійно оновлюється, щоб вчасно усувати будь-які 

потенційні вразливості. Адже в сучасному світі безпека — це не статичний 

процес, а постійна гонка з кіберзагрозами. Крім того, доступ до різних функцій 

розподілений на основі ролей, що означає: лише авторизовані користувачі 

отримують доступ до критичних даних. Таким чином, захист побудований на 

всіх рівнях, і кожен користувач може бути впевнений, що його особиста 

інформація в безпеці. 

 

 

  



 

 
 

1.3 Аналіз існуючих рішень та підходів 

Програмне забезпечення — це справжній рушій сучасних систем 

моніторингу переміщення тварин, що робить можливим не лише збір даних з 

різноманітних пристроїв, але й їхнє глибоке опрацювання та зручну візуалізацію. 

У тандемі з GPS-трекерами, біометричними сенсорами та іншими пристроями, 

це програмне забезпечення відкриває нові горизонти, дозволяючи спостерігати 

за переміщенням тварин у реальному часі, зберігати історію їхніх подорожей та 

створювати аналітичні звіти, що допомагають розкрити особливості поведінки 

та фізичний стан тварин. 

Такі програмні рішення включають інтерактивні карти для простого та 

швидкого відстеження маршрутів тварин, а також інтеграцію з алгоритмами для 

аналізу даних. Завдяки автоматичним сповіщенням про аномальні ситуації 

користувачі можуть вчасно реагувати на можливі проблеми. Програма також 

дозволяє встановлювати геозони — області, які можна обмежити для контролю 

— і надає сповіщення, коли тварина перетинає ці межі. Це особливо корисно для 

безпеки тварин, а також для аналізу їхньої поведінки. Крім того, використання 

машинного навчання дає змогу програмному забезпеченню виявляти 

поведінкові закономірності, що робить моніторинг ще більш точним і глибоким. 

Усі ці можливості роблять програмне забезпечення незамінним 

компонентом у сучасних системах моніторингу. Далі ми розглянемо існуючі 

програмні рішення, які підтримують ці функції та легко інтегруються з різними 

апаратними елементами. 

Наприклад, Wildlife Tracking System — це спеціально розроблена 

платформа для моніторингу диких тварин. На рис.1.2 можна побачити її головну 

сторінку, яка демонструє зручний та інтуїтивний інтерфейс, розроблений для 

ефективного і користування 



 

 
 

 
Рис. 1.2 Головна сторінка платформи Wildlife Tracking System 

Система дозволяє дослідникам у реальному часі спостерігати за 

переміщенням тварин, зберігати історію їхніх маршрутів і аналізувати 

поведінкові патерни, що відкриває нові горизонти в дослідженні дикої природи. 

Уявіть собі, як при відстеженні міграційних шляхів слонів у Східній Африці, 

дослідники, використовуючи WTS, можуть побачити детальну карту 

переміщень, виділити найпопулярніші маршрути і зони відпочинку. Ці дані 

стають цінним інструментом для захисту ареалів слонів, а також для 

попередження можливих конфліктів між слонами та місцевими жителями, що 

допомагає гармонізувати співіснування тварин і людей [7, с. 112]. 

Наступним прикладом є Movebank — глобальна платформа для 

моніторингу переміщень диких тварин, яка об’єднує дослідників зі всього світу. 

Вона дозволяє науковцям збирати й аналізувати дані про переміщення тварин, 

обмінюватися інформацією та знаннями, а також сприяти спільній справі 

збереження дикої природи. Аналогічно інтерфейс користувача можна побачити 

на рис.1.3. 



 

 
 

 
Рис.1.3 Інтерфейс користувача MoveBank 

Movebank підтримує інтеграцію з різними трекерами, що дозволяє 

отримувати великий обсяг інформації: від GPS-координат до температури тіла, 

швидкості руху та інших показників. Це дає можливість дослідникам не лише 

аналізувати міграційні маршрути та поведінку тварин, а й створювати моделі для 

прогнозування їхніх майбутніх переміщень на основі зібраних даних. 

Наприклад, Movebank активно використовується для відстеження шляхів 

міграції птахів з Європи до Африки, що дозволяє виявляти потенційні загрози на 

їхньому шляху та розробляти заходи для збереження видів [9, с. 124]. Окрім того, 

варто розглянути Smart Paddock — систему, спеціально розроблену для 

моніторингу здоров'я та поведінки худоби на фермах. Аналогічно до попередніх 

системи інтерфейс системи можна побачити на рис. 1.4. 

 
Рис.1.4 Smart Paddock  



 

 
 

Система Smart Paddock оснащена інноваційними "розумними" 

нашийниками, які здатні не лише відстежувати місцеперебування тварин, але й 

контролювати їхні фізіологічні показники, як-от температуру тіла та рівень 

активності. Ця система автоматично аналізує отримані дані та миттєво надсилає 

сповіщення фермерам у разі виявлення симптомів хвороби чи інших аномальних 

змін. Такий підхід дозволяє оперативно реагувати на можливі проблеми, 

знижуючи ризик захворювань серед поголів’я та підвищуючи ефективність 

ведення господарства [10, с. 130]. 

І нарешті, варто звернути увагу на EarthRanger — програмне рішення, 

створене спеціально для підтримки ініціатив із протидії браконьєрству та 

збереження дикої природи. Інтерфейс системи можемо побачити на рис.1.5. 

 
Рис.1.5 Інтерфейс програми EarthRanger 

Ця система дозволяє моніторити переміщення тварин у реальному часі та 

поєднувати ці дані з інформацією від польових працівників, антипоaching 

патрулів та різноманітних сенсорів. EarthRanger використовується у багатьох 

національних парках Африки для попередження браконьєрства та забезпечення 

безпеки тварин. Система дозволяє візуалізувати маршрути тварин, 

налаштовувати геозони та отримувати миттєві сповіщення про переміщення 

тварин у небезпечні зони, що підвищує ефективність заходів з охорони дикої 

природи [11, c. 137].  



 

 
 

Узагальнюючи, розглянемо повірняльну таблицю 1.1 з функціоналом усіх 

систем. 

Таблиця 1.4 

Функціональні можливості систем моніторингу переміщення тварин 

Функціонал Wildlife 

Tracking 

System 

AgriTrack Moveban

k 

Smart 

Paddoc

k 

EarthRanger 

Відстеження в 

реальному часі 

+ + + + + 

Історія переміщень + + + + + 

Геозони  + + - + + 

Моніторинг 

фізіологічного стану 

- - + + - 

Інтерактивні карти + + + + + 

Моделювання 

міграційних шляхів 

+ - + - - 

Поведінкові патерн + + + + + 

Сповіщення про 

аномальну 

поведінку 

- - + + + 

Підтримка 

антипоaching 

функцій 

- - - - + 

Інтеграція з 

польовими даними 

- - - - + 

Звітність та 

аналітика 

+ + + + + 

Отже, сучасні системи моніторингу переміщення тварин охоплюють 

широкий спектр технологій, що дозволяють забезпечувати контроль за 

тваринами на різних рівнях. Від простих GPS- та RFID-рішень до складних IoT-

платформ, ці системи сприяють кращому управлінню ресурсами, забезпеченню 

безпеки та підвищенню продуктивності в галузі тваринництва і захисту дикої 

природи.  



 

 
 

1.4 Моделювання предметної області  

Моделювання предметної області для розробки програмного модуля 

забезпечення інтелектуальної власності є вирішальним кроком у процесі 

розробки програмного забезпечення. Цей етап передбачає виявлення основних 

сутностей та встановлення взаємозв'язків між ними, що становить основу для 

подальшої розробки системи. У цьому вступі ми розглянемо ключові сутності та 

їх взаємодії для нашої предметної області, що допоможе краще зрозуміти 

основні об'єкти та процеси, що відбуваються у системі. 

Мова UML є універсальною мовою візуального моделювання, 

призначеною для специфікації, візуалізації, проектування та документування 

компонентів програмного забезпечення, бізнес-процесів та інших систем. Вона є 

простим і потужним інструментом моделювання, який ефективно 

використовується для створення концептуальних, логічних та графічних 

моделей складних систем різних цільових призначень [6]. 

Використання мови UML базується на розумінні загальних принципів 

моделювання складних систем і особливостей процесу об'єктно-орієнтованого 

проектування. Один із ключових принципів - це принцип абстрагування, який 

передбачає включення до моделі лише тих аспектів системи, які безпосередньо 

впливають на її функціональність або цільове призначення[7]. 

Ще один важливий принцип - це принцип багатомоделювання, який 

стверджує, що одна єдина модель не може адекватно описати всі аспекти 

складної системи. Це означає, що повна модель складної системи може включати 

кілька взаємозалежних представлень, кожне з яких відображає певний аспект її 

поведінки або структури. 

Також важливим є принцип ієрархічної побудови моделей складних 

систем, який вказує на те, що модель системи може бути розглянута на різних 

рівнях абстракції або деталізації в рамках фіксованих представлень. 

Використання мови UML сприяє покращенню комунікації в команді та зі 

замовником, оскільки діаграми, що використовуються в UML, дозволяють 



 

 
 

графічно відображати структуру та поведінку системи, що полегшує її розуміння 

та аналіз. 

Діаграма прецедентів є одним із типів діаграм в мові моделювання UML 

(Unified Modeling Language). На цій діаграмі відображаються відношення між 

акторами і прецедентами у системі, іноді також називають її діаграмою варіантів 

використання. 

У діаграмі прецедентів використовується графічне представлення, де 

актори зображаються у вигляді піктограм людей або систем, а прецеденти 

(варіанти використання) позначаються умовними овалами, які обмежуються 

прямокутником, що представляє межі системи. Також на діаграмі 

відображаються асоціації між акторами та прецедентами, зв'язки між 

прецедентами, а також узагальнення між акторами [7]. 

Розробка діаграми прецедентів має кілька цілей. По-перше, вона допомагає 

визначити загальні межі і контекст модельованої предметної області на 

початкових етапах проектування системи. По-друге, діаграма прецедентів 

допомагає сформулювати загальні вимоги до функціонального поведінки 

системи, що проектується. По-третє, вона дозволяє розробити початкову 

концептуальну модель системи, яка потім може бути деталізована у формі 

логічних і фізичних моделей. Нарешті, діаграма прецедентів допомагає 

підготувати початкову документацію, що забезпечує взаємодію між 

розробниками системи, замовниками та користувачами. 

Узагальнюючи, діаграма прецедентів використовується для візуалізації 

взаємодії між акторами і прецедентами у системі, сприяє зрозумінню та аналізу 

функціональних вимог до системи і є важливим інструментом на етапі 

проектування системи [10]. Розглянемо детальніше діаграму прецедентів на рис. 

1.6. 



 

 
 

 
Рис.1.6 Діаграма прецедентів програмної системи 

На цій діаграмі прецедентів показані ключові взаємодії між різними 

типами користувачів системи: звичайним користувачем, волонтером і головним 

волонтером (адміністратором). Користувач може шукати об'єкти допомоги, 

наприклад, ветеринарні клініки або пункти перетину кордону, а також 

отримувати інформацію про правила перевезення тварин. Якщо у нього 

виникають питання, він може звернутися до чат-бота, який використовує сервер 

ШІ OpenAI для створення відповідей у режимі реального часу. 

Волонтери, своєю чергою, відповідають на запити користувачів, 

підтримують зв’язок з іншими волонтерами й мають можливість створювати 

нові волонтерські облікові записи, які підлягають верифікації. Головний 

волонтер або адміністратор додатково контролює верифікацію облікових записів 

і керує організаціями, які беруть участь у системі. Кожен із цих процесів 

налаштований таким чином, щоб користувачі могли оперативно отримувати 

необхідну допомогу та підтримку під час подорожей з тваринами. 

Діаграма діяльності в мові UML надає можливість ілюструвати виконання 

процесів та операцій, допомагаючи розуміти послідовність подій та 

взаємозв'язки між ними [7]. 



 

 
 

Процес консультування користувачів. Даний процес описує послідовність 

дій , яка необхідна для отримання інформації щодо перевезення. Даний процес 

охоплює користувача і волонтера , і за до допомогою доріжок відокремлили різні 

інтерфейси які відповідають за частину дій. 

Діаграму діяльності об’єкту Консультування користувачів представлено у 

ДОДАТОК Д. 

Як уже було сказано, одним з характерних рис різних систем є взаємодія їх 

окремих елементів. Це означає, що складені елементи системи не існують самі 

по собі, а взаємодіють один з одним. Це відрізняє систему як цілісне утворення 

від простої сукупності елементів. В мові UML взаємодія елементів розглядається 

з точки зору їхньої комунікації, тобто об'єкти, що взаємодіють, обмінюються 

деякою інформацією. Інформація передається у формі повідомлень. 

Повідомлення мають інформаційний зміст і впливають на одержувача. Це 

відповідає принципам об'єктно-орієнтованого аналізу і проектування, коли 

інформаційна взаємодія між елементами системи зводиться до відсилання та 

приймання повідомлень [15]. 

Діаграма послідовностей дозволяє проектувати послідовність дій і також 

відображати обмін повідомлень між об'єктами. Вона дозволяє більш детально 

розібратися в послідовності дій, які відбуваються в системі. 

Ознайомиться з даною діаграмою можна в (ДОДАТОК Г). 

 

  



 

 
 

 

1.5 Постановка завдання для розробки системи управління 

смарт-контрактами. 

Метою розробки інформаційної системи підтримки для українців, які 

подорожують з хатніми тваринами, є забезпечення зручного доступу до 

необхідної інформації, порад і ресурсів, що сприятимуть комфортній та 

безпечній подорожі власників тварин і підтримці добробуту їхніх улюбленців. 

Основні вимоги до системи: 

● зрозумілість: інформація представлена у логічному та простому для 

розуміння форматі; 

● доступність для користувачів: легкість доступу до функцій і даних; 

● інтуїтивний інтерфейс: швидкий доступ до основних функцій і 

важливої інформації; 

● достовірність даних: усі відомості про перевезення та документи 

надаються у перевіреному та актуальному вигляді. 

Структура обробки інформаційних даних. 

Вхідні дані. Система приймає дані від різних типів користувачів: 

● користувач: прізвище, ім’я, по-батькові, електронна пошта та 

пароль. 

● Волонтер: прізвище, ім’я, по-батькові, електронна пошта, номер 

телефону, підтвердження волонтера або паспорт, пароль та об'єкти допомоги. 

Інформація, що зберігається в базі даних. База даних зберігає таку 

інформацію: 

● про користувача: прізвище, ім’я, по-батькові, електронна пошта, 

пароль та повідомлення у форумі. 

● Про волонтера: прізвище, ім’я, по-батькові, електронна пошта, 

номер телефону, пароль, об'єкти допомоги та повідомлення у форумі. 

Стала інформація До статичної інформації належать: 



 

 
 

● відомості про необхідні документи для в’їзду в різні країни; 

● дані для консультування користувачів. 

Вихідна інформація веб-сторінки. Вихідні дані, доступні користувачам, 

включають: 

● рекомендації з інформацією про країну призначення, вид транспорту 

та тип тварини, з якою подорожують. 

● звіти з деталями щодо транспортування, включно з особливостями 

перевезення для певних видів тварин, правилами перевезення, оформленням 

документів і корисними порадами. 

Для системи, яка розглядається в рамках даної роботи, передбачається 

створення веб-платформи, що надаватиме послуги звичайним користувачам 

через веб-сайт, а також автоматизуватиме бізнес-процеси для волонтерів. Це 

дозволить оптимізувати комунікацію з користувачами, забезпечити доступ до 

важливої інформації та підвищити ефективність роботи волонтерів. 

Основні проблеми, які вирішує ця система, представлені у таблицях 1.5-

1.7. 

Таблиця 1.5 

Обґрунтування проблеми 1 

Проблема Довгий пошук інформації 

Зачіпає Людей що подорожують з хатніми тваринами  

Наслідком є Користувач довго шукає інформацію на різних сайтах. 

Успішне 

вирішення 

Система допомоги українцям що подорожують з хатніми 

тваринами збирає усі дані по всім країнам світу , щоб 

користувач просто зайшовши на сайт , відразу почав шукати 

потрібну йому інформацію. 

Таблиця 1.6  

Обґрунтування проблеми 2 

Проблема Проблема в достовірності інформації 

Зачіпає Людей що подорожують з хатніми тваринами  



 

 
 

Наслідком є Користувач не має повної гарантії що інформацію яку він 

знайде буде провіреною 

Успішне вирішення У системі допомоги українцям що подорожують з хатніми 

тваринами буде декілька типів користувачів  

 

Таблиця 1.7 

Обґрунтування проблеми 3 

Проблема Нема потрібної інформації 

Зачіпає Людей що подорожують з хатніми тваринами  

Наслідком є Користувач не  може знайти потрібну йому інформацію 

Успішне 

вирішення 

Система допомоги українцям що подорожують з хатніми 

тваринами має форум , де користувач може запитати 

потрібну йому інформацію або зв’язатися з волонтерами 

використовуючи приватні чати для додатково 

проінформування . 

Визначення позиції вибору та мети створення представлено в табл.1.8. 

Таблиця 1.8 

Позиціонування 

Для Людей що подорожують з хатніми тваринами 

Необхідно Легко знаходити інформацію для комфортного подорожу з 

твариною 

Назва продукту Система підтримки українців що подорожують з хатніми 

тваринами 

Деталі В рамках системи про яку йдеться в даній роботі, 

передбачається створення веб- платформи, яка могла б 

надавати послуги звичайним користувачам через веб- сайт 

На відміну від Аналогів, представлених на безкоштовних ресурсах в 

мережі інтернет 

Наш продукт Спрямований саме для людей що подорожують з 

тваринами 

У системі існують три основні типи користувачів: зареєстровані 

користувачі, незареєстровані користувачі та волонтери, кожен із яких має свої 

унікальні можливості й рівень доступу. Зареєстровані користувачі — це особи, 



 

 
 

які планують подорожувати з домашніми тваринами та мають доступ до 

розширеного функціоналу платформи. Реєстрація відкриває їм доступ до повної 

бази знань, що включає поради щодо подорожей із тваринами, правила 

перевезення та вимоги для перетину кордону. Також вони можуть користуватися 

форумом, створюючи пости, ставлячи запитання та обмінюючись досвідом із 

іншими власниками тварин. Інтерактивна карта надає зареєстрованим 

користувачам можливість знаходити потрібні сервіси, як-от ветеринарні клініки 

та готелі для тварин. 

Незареєстровані користувачі також можуть отримати доступ до інформації 

для планування подорожей із тваринами, але їхні можливості обмежені. Вони 

можуть переглядати загальнодоступні матеріали, такі як основні правила 

перевезення та загальні поради, а також здійснювати пошук на інтерактивній 

карті для пошуку сервісів і організацій. Однак у них відсутня можливість 

спілкування на форумі та взаємодії з іншими користувачами. 

Волонтери — це спеціальна категорія користувачів, які відіграють важливу 

роль у підтримці та модерації платформи. Вони можуть додавати нові організації 

й сервіси до бази даних, актуалізуючи інформацію для користувачів, а також 

видаляти некоректні або застарілі дані, забезпечуючи точність і достовірність.  

У таблиці 1.9 наведено короткий опис профілів користувачів, що деталізує 

їхні права доступу та функціональні можливості в межах платформи. 

Таблиця 1.9 

Користувачі системи 

Типовий представник Користувач 

Опис Людина, яка бажає знайти інформацію щоб 

виїхати з твариною за кордон 

Тип Користувач 

Відповідальності Перегляд інформації 

Критерії успіху Отримання інформації 

Типовий представник Волонтер 



 

 
 

Опис Перевірена людина адміністратором , який 

відповідальний за свій волонтерський штаб і 

може допомагати з інформацією 

Тип Адміністратор 

Відповідальності Відповідальний за свій волонтерський штаб і 

може допомагати з додаванням організації і 

відповіддю на форумах 

Критерії успіху Додавання інформації і відповідь у чатах 

Інформаційна система передбачає наявність ще однієї категорії 

користувачів — неавторизованих. Це особи, які на даний момент не 

ідентифіковані в системі й не мають жодної з визначених ролей. Для них важливо 

забезпечити базовий доступ до веб-сайту з можливістю переглядати 

загальнодоступну інформацію, а також створити зручні механізми для 

авторизації та реєстрації. У випадку, якщо неавторизований користувач бажає 

отримати повний доступ, йому пропонується опція створення облікового запису. 

При цьому користувач може обрати відповідний профіль — звичайного 

користувача, який подорожує з домашніми тваринами, або волонтера, залежно 

від своїх потреб та мети. 

Серед ключових перспектив розвитку системи є орієнтація на 

використання стандартизованих рішень, що спрощує процес інтеграції з іншими 

платформами та забезпечує стабільність і безпеку даних. Система має бути 

спроектована з урахуванням довготривалого використання, підтримуючи 

зростання навантаження в міру збільшення кількості користувачів і обсягу 

збережених даних. Довговічність є важливим аспектом, оскільки це гарантує 

збереження накопиченої інформації та її доступність для користувачів. Гнучкість 

та розширюваність системи забезпечуються відкритою архітектурою, що 

дозволяє адаптувати її до нових потреб, інтегрувати додаткові модулі й 

забезпечувати сумісність із різними типами пристроїв. Важливою є й можливість 

модернізації, що дозволяє системі відповідати сучасним технологічним 

стандартам, полегшує додавання нових функцій і підтримує актуальність 

платформи в умовах швидких змін. Усі ці аспекти сприяють створенню надійної, 



 

 
 

гнучкої та довговічної системи, яка ефективно підтримуватиме користувачів і 

забезпечуватиме їм необхідний рівень обслуговування. 

  



 

 
 

2 ПРОЕКТУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ТА 

ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

2.1 Опис функціональної моделі системи моніторингу 

Функціональна модель системи є важливим елементом при розробці і 

проектуванню системи, вона охоплює різні процеси та інтерфейси, що 

забезпечує надійне та безперебійне відстеження тварин в період подорожей і 

відповідно транспортування домашніх улюбленців. Також ця система є 

важливим інструментом для підтримання безпеки, дотримання контролю і 

відповідних нормативів під час перевезення тварин. Система орієнтована як на 

допомогу власникам тварин , так і на підтримку роботи відповідних 

регуляторних органів, наприклад, ветеринарних служб або митних органів [1, c. 

5]. 

Опишемо покроково компоненти функціональної моделі.  Перший крок 

функціональної моделі - це ідентифікація кожної тварини за допомогою 

унікальних ідентифікаційних міток, таких як мікрочіпи або RFID-мітки. Тобто 

кожна тварина, що вводиться у систему, має власний профіль, який містить дані 

про вид, породу, вік та інформацію про власника [2, c. 12]. Така база даних 

дозволяє миттєво здійснювати ідентифікацію під час перевірки або екстрених 

ситуацій. 

Використовуючи технології глобального позиціювання (GPS), система 

може точно відстежувати місце розташування тварини в реальному часі. Дані 

передаються на центральний сервер, що дозволяє власнику або відповідним 

органам спостерігати за маршрутом і фіксувати історію переміщення [3, c. 8]. Це 

забезпечує гнучкість у разі непередбачуваних змін у маршруті та полегшує 

моніторинг протягом усієї подорожі. 

Модуль, який контролює стан здоров’я тварини, є важливим елементом 

для забезпечення безпеки під час транспортування. Використовуючи сенсори, 



 

 
 

система може фіксувати такі параметри, як температура тіла, частота серцевих 

скорочень та інші показники [4, c. 16]. Цей компонент особливо корисний для 

моніторингу стану тварин під час довготривалих подорожей, забезпечуючи 

миттєве реагування на будь-які відхилення. 

Для забезпечення оперативної інформаційної підтримки власникам тварин 

надходять автоматичні сповіщення у випадку відхилень у маршруті, змін у стані 

здоров’я або інших важливих подіях. Крім того, система формує регулярні звіти, 

які можуть бути корисними для аналізу та прийняття рішень [5, c. 21]. Це сприяє 

підтримці постійного зв’язку між системою та користувачем, що знижує ризики 

втраченого контролю над ситуацією. 

Система має централізоване сховище даних, що забезпечує збереження 

інформації про всі переміщення, стан здоров'я та інші параметри. Аналіз цих 

даних дозволяє прогнозувати можливі ризики, визначати типові маршрути або 

генерувати рекомендації для кращого догляду за тваринами під час 

транспортування [6, c. 30]. Це також забезпечує гнучкість у разі майбутніх 

модернізацій системи або розширення її функціональних можливостей. 

Для зручності власників тварин створено інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, 

що дозволяє переглядати інформацію про місцезнаходження та стан здоров’я 

тварини, а також налаштовувати частоту сповіщень. Такий інтерфейс можна 

інтегрувати в мобільні додатки, що полегшує доступ до даних у реальному часі 

[7, c. 34]. Для опису функціональності системи розглянемо діаграму MindMap на 

рис. 2.1. 



 

 
 

 
Рис.2.1 Діаграма MindMap для системи моніторингу 

Першим важливим елементом системи є ідентифікація тварин, що 

дозволяє створювати унікальні профілі для кожної тварини. У профілях 

зберігається інформація про вид, породу, вік та інші характеристики, які 

допомагають швидко ідентифікувати тварину за потреби. Крім того, дані про 

здоров’я, включаючи історію хвороб і поточний стан, надають користувачам 

інформацію для оцінки можливих ризиків під час транспортування. Це дозволяє 

миттєво реагувати на ситуації, які можуть загрожувати здоров’ю тварини [2, c. 

10]. 

Ключовим компонентом для збору даних є датчики, які безперервно 

фіксують різноманітну інформацію про тварину. Біометричні датчики 



 

 
 

реєструють показники фізичного стану, такі як температура тіла та частота 

серцевих скорочень, що є надзвичайно важливими для моніторингу стану 

здоров’я в реальному часі. GPS-трекери, у свою чергу, дозволяють контролювати 

місцезнаходження тварини, надаючи власникам або доглядачам актуальну 

інформацію про її маршрут і точне розташування. Крім того, система передбачає 

функцію контролю стану самих датчиків, що забезпечує стабільну роботу та 

можливість своєчасного виявлення будь-яких несправностей [3, c. 18]. 

Зібрана інформація надходить у центральну систему, яка відповідає за 

зберігання, обробку та подальший аналіз даних. Завдяки цьому адміністратори 

мають змогу зберігати історичні записи про здоров’я, місцезнаходження та інші 

аспекти життя тварин. Процес обробки даних включає формування звітів, що 

дозволяють ветеринарам і доглядачам приймати обґрунтовані рішення. Це 

допомагає покращити умови перевезення і знижує ймовірність виникнення 

проблем зі здоров’ям [4, c. 22]. 

Система передбачає різні категорії користувачів, серед яких ветеринари, 

доглядачі та адміністратори. Ветеринари аналізують дані про стан здоров'я 

тварин, щоб своєчасно надавати рекомендації та втручатися у разі потреби. 

Доглядачі відповідають за моніторинг тварин під час перевезення та оперативне 

реагування на зміни. Адміністратори керують налаштуваннями системи, 

забезпечуючи її стабільне функціонування та захист даних від 

несанкціонованого доступу [5, c. 27]. 

Однією з важливих функцій системи є система попереджень, яка дозволяє 

негайно інформувати користувачів про критичні зміни в стані тварин або 

маршруті переміщення. Генерація попереджень базується на аналізі даних, 

отриманих від датчиків, що дозволяє оперативно попереджати ветеринарів, 

доглядачів або власників тварин про необхідність реагування. Сповіщення 

користувачів про важливі події, а також фіксація усіх подій у логах, 

забезпечують комплексний підхід до управління безпекою та знижують ризик 

критичних ситуацій [6, c. 32]. 



 

 
 

Перейдемо до розгляду діаграми WBC яка нам потрібна для опису 

основних етапів процесу розробки програмного забезпечення на рис.2.2. 

 
Рис.2.2 Діаграма WBC для програмного забезпечення моніторингу 

переміщення тварин 

 

Один із підходів до розробки аналітичної моделі для системи моніторингу 

тварин базується на функціональній декомпозиції, яка розбиває системні функції 

відповідно до наступних принципів: 

● кожна функція має унікальну та чітко визначену мету; 

● функції структуровані ієрархічно (наприклад, моніторинг 

фізіологічних показників через біометричні датчики розміщується на нижчому 

рівні, ніж загальний моніторинг стану тварини); 

● виділяються найважливіші функції, які є критичними для ефективної 

роботи системи; 

● назви функцій описують їх призначення, а не спосіб їх виконання [3]. 

Цей підхід дозволяє розділити складну систему на менші, керовані 

функціональні елементи, що полегшує аналіз і розуміння всієї системи. 

Функціональна декомпозиція сприяє визначенню ієрархії функцій і їх 

взаємозв'язків, дозволяючи зосередитись на ключових аспектах системи. 



 

 
 

Функціональна декомпозиція системи моніторингу тварин представлена на рис. 

2.3. 

 
Рис.2.3 Діаграма функціональної декомпозиції системи 

З точки зору системної теорії, установи, підприємства та організації 

можуть розглядатися як системи середньої складності. Опис і аналіз таких 

систем є непростим завданням через їх великий розмір та наявність численних 

компонентів зі складними взаємозв’язками. Однак для їх моделювання та аналізу 

можна застосувати спрощені методи, які використовуються в таких сферах, як 

економіка чи фізика. 

Одним із підходів до проєктування і аналізу подібних систем є методологія 

SADT (Structured Analysis and Design Technique), яка була спеціально розроблена 

для моделювання систем середнього рівня складності. Методологія SADT 

успішно застосовується для опису технологічних процесів, управління, 

планування та проєктування інформаційних систем. Вона широко 

використовується в таких галузях, як банківська сфера, матеріально-технічне 

забезпечення та виробниче планування. 

SADT ґрунтується на системному підході до моделювання, що дозволяє 

розглядати систему через опис її функцій або об'єктів (даних). У рамках цієї 



 

 
 

методології виділяються два основних типи моделей: функціональні моделі, 

орієнтовані на опис функцій системи, та моделі даних, які фокусуються на 

об'єктах системи. 

Використання методології SADT полегшує процес проєктування і аналізу 

діяльності різних організацій, сприяючи розумінню їх структури та 

функціонування. Методологія дозволяє систематично розкладати систему на 

окремі компоненти та аналізувати їхню взаємодію, що значно спрощує 

моделювання та управління [4]. 

Діаграму SADT 0-го рівня представлено на рис. 2.4. 

 
Рис.2.4 SADT діаграма 0-рівня для системи  

Діаграма показує структуру інформаційної системи підтримки українців, 

які подорожують з хатніми тваринами, зокрема функціональні блоки 

«Управління користувачами», «Робота з даними» та «Консультування 

користувачів». Блок «Управління користувачами» відповідає за збереження 



 

 
 

профілів користувачів, включаючи їхні особисті дані, роль у системі та доступ 

до різних функцій. 

Блок «Робота з даними» збирає інформацію від зовнішніх джерел, таких як 

волонтерські організації, ветеринарні клініки та прикордонний контроль, і 

формує структуру даних, що містить карту організацій, інформацію про 

перевезення та структуру допомоги. 

У свою чергу, блок «Консультування користувачів» забезпечує взаємодію 

з користувачами, надаючи відповіді на запити у форумі та чат-боті, рекомендації 

щодо перевезень і документи, необхідні для цього. Усі три блоки взаємодіють 

через інтернет-з’єднання, забезпечуючи безперервну підтримку та консультації. 

Доцільно звернутися до діаграми SADT 1-го рівня, оскільки вона надає 

детальну модель блоку «Консультування користувачів».  Розглянемо детальніше 

на рис. 2.5. 

 
Рис.2.5 Діаграма SADT 1-го рівня 



 

 
 

Діаграма демонструє процес консультування користувачів щодо 

перевезення домашніх тварин, починаючи з вибору виду допомоги, де 

користувач вказує категорію, тип документів, країну та іншу інформацію для 

запиту. На основі введених даних система формує рекомендації, які включають 

правила перевезення, поради та необхідні документи. Далі користувач може 

здійснити пошук об’єктів допомоги, таких як ветеринарні клініки або інші 

установи, за допомогою карти, вибору категорії або адреси. Нарешті, користувач 

може отримати відповіді на додаткові запитання через форум або чат-бот, що 

забезпечує оперативну консультацію. 

У контексті завдання також доцільно розглянути DFD-діаграму, оскільки 

вона дозволяє деталізовано відобразити потоки даних у системі та показати, як 

інформація циркулює між її різними компонентами. DFD (Data Flow Diagram) 

або діаграма потоків даних є графічним представленням, яке моделює, як дані 

переміщуються в межах системи. Вона показує джерела та одержувачів даних, 

процеси обробки інформації та зони зберігання даних. 

DFD-діаграми допомагають зрозуміти, які дані надходять до системи, як 

вони обробляються і куди направляються після обробки. Вони корисні для 

аналізу складних систем, оскільки дозволяють візуалізувати обмін інформацією 

та виявити можливі вузькі місця або неефективності в обробці даних. У нашому 

випадку DFD-діаграма надає більш детальне уявлення про взаємодію між 

користувачами, процесами та базами даних, що є важливим для проектування та 

розуміння функціонування системи моніторингу. Розглянемо детальніше на рис. 

2.6. 



 

 
 

 
Рис.2.6 DFD діаграма 1-го рівня 

Діаграма відображає процес надання допомоги користувачам системи 

підтримки українців, які подорожують із хатніми тваринами. Користувачі 

взаємодіють із системою через вибір потрібної категорії допомоги, яка 

спрямовує їх до інформації про перевезення, включаючи правила, поради та 

необхідні документи. Інформація про перевезення надходить із зовнішніх 

джерел, таких як ветеринарні клініки, відділи прикордонного контролю та 

зоомагазини, що представлені на карті об'єктів допомоги. 

Користувачі можуть отримати додаткову інформацію про об'єкти 

допомоги через карту, а також звернутися із запитаннями до волонтерів через чат 

або форум, отримуючи відповіді та повідомлення. Цей механізм дозволяє 

користувачам оперативно знайти потрібну інформацію та отримати консультації 

щодо перевезення домашніх тварин.  



 

 
 

2.2 Розробка ER-діаграми для збереження даних переміщення 

ER-діаграма (Entity-Relationship Diagram) є графічним методом 

моделювання, який використовується для візуального представлення сутностей 

у системі та їх взаємозв'язків. Вона дозволяє чітко описати структуру даних, 

виділяючи ключові об'єкти (сутності), їхні атрибути та відносини між ними.  

ER-діаграми зазвичай складаються з трьох основних компонентів: 

сутностей, атрибутів та зв'язків між ними. Сутності представляють об'єкти або 

поняття, що існують у системі, як-от користувачі, організації, продукти тощо. 

Кожна сутність має набір атрибутів, які визначають її властивості, наприклад, 

для користувача це може бути ім'я, адреса електронної пошти, роль тощо. Зв'язки 

між сутностями відображають взаємодію або залежність між ними. Вони можуть 

бути різного типу, включаючи один-до-одного, один-до-багатьох та багато-до-

багатьох, залежно від контексту взаємодії між сутностями [2, c. 22]. 

ER-діаграми є важливим інструментом для нормалізації баз даних, 

оскільки вони допомагають уникнути дублювання даних та покращують 

цілісність інформації.  Розглянемо детальніше ER діаграму програмної системи 

на рис. 2.7. 

 
Рис.2.7 ER-діаграма програмної системи 



 

 
 

Розглянемо детальніше опис сутностей діаграми за допомогою таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1 

Опис сутностей ER-діаграми  

Сутність Атрибути Опис 

users ID_user (PK), email, password, 

category, firstName, lastName, 

img 

Інформація про користувачів 

системи, включаючи їхні 

облікові дані та категорію 

organizations id_organization (PK), location, 

longitude, latitude, 

description, title, img, 

org_type, country, 

volunteer_id (FK) 

Інформація про організації, 

такі як клініки чи 

зоомагазини, включаючи 

геодані та тип організації 

consultation idconsultation (PK), 

information, idadvices (FK), 

ID_user (FK), idrules (FK), idtips 

(FK) 

Запити на консультації 

користувачів, що містять 

посилання на поради та 

правила 

advices idadvices (PK), information, 

animal, link 

Поради щодо догляду за 

тваринами, які можна 

використовувати в 

консультаціях 

rules idrules (PK), country, 

information, type 

Правила перевезення тварин 

для різних країн та типів 

тварин 

tips idtips (PK), animal, 

information, type, link 

Підказки для користувачів 

щодо догляду та перевезення 

тварин 

temp_voluntee

r 

id_temp (PK), ID_user (FK), 

phone_number, category, 

country, image 

Тимчасові волонтери, з 

контактними даними та 

категоріями волонтерства 

forum idforum (PK), message, likes, 

comments, date, ID_user (FK) 

Форум для обговорень, де 

користувачі можуть залишати 

повідомлення 

replies idreplies (PK), text, email, date, 

idforum (FK), ID_user (FK) 

Відповіді на повідомлення у 

форумі, які додаються 

користувачами 



 

 
 

likes idlikes (PK), idforum (FK), 

ID_user (FK), idreplies (FK) 

Система оцінок для 

повідомлень у форумі та 

відповідей 

Фізична модель даних представляє конкретну реалізацію структури даних 

у базі даних, зосереджуючись на технічних аспектах, таких як типи даних, 

обмеження цілісності, індекси та інші механізми, що оптимізують 

продуктивність бази даних. Ця модель описує, як дані будуть зберігатися на 

фізичному рівні в системі управління базами даних (СУБД), і є основою для 

створення ефективних, надійних і масштабованих систем зберігання даних. 

У фізичній моделі даних сутності з ER-діаграми перетворюються на 

таблиці, де кожна таблиця відповідає певній сутності. Кожен атрибут сутності 

представлений у вигляді стовпця таблиці, при цьому до нього додається тип 

даних, що відповідає вимогам СУБД (наприклад, VARCHAR, INT, DATE, 

BLOB). Первинні ключі (Primary Keys) визначаються для унікальної 

ідентифікації записів, а зовнішні ключі (Foreign Keys) забезпечують зв'язок між 

таблицями, відображаючи взаємозв'язки між сутностями, що були визначені на 

рівні ER-діаграми. 

Фізична модель також передбачає застосування індексів для прискорення 

пошуку та зменшення часу обробки запитів. Наприклад, індекси можуть 

створюватися для атрибутів, які часто використовуються в умовах пошуку або 

сортування, що оптимізує доступ до даних. Крім того, фізична модель враховує 

механізми обмежень цілісності даних, таких як обмеження унікальності, 

перевірки та обмеження NOT NULL, що підвищує надійність і точність 

зберігання даних [1, c. 45]. Розглянемо детальніше фізичну модель даних на рис. 

2.8. 



 

 
 

 
Рис.2.8 Фізична модель даних системи 

Діаграма відображає фізичну модель даних системи, що включає сутності, 

атрибути, типи даних та зв’язки між ними. Основними сутностями є users, 

organizations, consultation, advices, rules, tips, temp_volunteer, forum, replies та 

likes. Кожна сутність має унікальний первинний ключ (PK) для ідентифікації 

записів. 

Сутність users містить інформацію про користувачів, включаючи їхній 

електронний лист, пароль, ім'я та зображення, а також зв'язується з іншими 

таблицями, такими як consultation, temp_volunteer, forum, replies та likes. 

Organizations представляють дані про різні організації з геолокаційними 

атрибутами. 

Consultation містить інформацію про запити на консультації, які мають 

зв’язки з advices, rules та tips. Forum дозволяє користувачам створювати 

обговорення, на які можна відповідати через replies, а також ставити оцінки через 

likes. Система temp_volunteer зберігає тимчасових волонтерів і зв'язується з 

користувачами через ID_user. 



 

 
 

2.3 Проектування архітектури системи 

Для нашої системи використовувалась веб-орієнтована архітектура, яка 

може забезпечити централізоване управління і зрозуміло, що зручний доступ для 

користувачів через мережу. У веб-орієнтованій архітектурі логіка програми 

зосереджена на серверній стороні, в той час як клієнтські пристрої можуть 

виконувати тільки функції відображення інформації та надсилання запитів. Це і 

є основна відмінність від іншихі архітектур, де основна логіка може бути 

розподілена між сервером та клієнтськими пристроями. 

Розглянемо детальніше, у розроблювальній системі серверна частина 

виконує усі обчислення, обробку даних і відповідно взаємодію з базою даних. 

Відповідно, пристрій клієнта, використовує систему виключно для відображення 

користувацького інтерфейсу і передачі даних на сервер (всі важливі операції, 

включаючи обробку інформації про тварин, їхні переміщення, стан здоров’я та 

місцезнаходження, відбуваються на сервері). До прикладу, клієнт може 

надіслати запит на перегляд історії переміщень чи оновлення даниї, а сервер 

обробить цей запит та поверне результат у вигляді веб-сторінки або API відповіді 

Розглянемо архітектуру системи детальніше на рис.2.9. 



 

 
 

 
Рис.2.9 Архітектура системи переміщення тварин 

Коли ми детально розглянемо структуру системи, ми можемо побачити 

(див. рис.2.9), що клієнтська частина (React) керує інтерфейсом користувача, 

надсилає запити до серверної частини та отримує відповіді через REST API. 

Node.js — це компонент серверної частини, який обробляє запити, реалізує 

бізнес-логіку за допомогою компонентів Сервісу, Репозиторію та Контролера, а 

також взаємодіє з базою даних (MySQL) для зберігання та отримання даних. Для 

клієнтських і серверних компонентів Git Repository зберігає, клонує та пуші код, 

виконуючи функцію системи контролю версій. 



 

 
 

Також варто розглянути переваги і недоліки такої архітектури, для цього 

розглянемо таблицю 2.1. 

Таблиця 2.1 

Переваги та недоліки веб-орієнтованої архітектури 

Переваги Недоліки 

Централізоване управління та оновлення 

(+) 

Залежність від Інтернету (-) 

Спрощене масштабування (+) Завантаження серверу (-) 

Високий рівень безпеки (+) Затримки у взаємодії (-) 

Полегшена підтримка (+) Обмежений офлайн-доступ (-) 

Універсальний доступ (+) Залежність від серверних ресурсів 

(-) 

Вибір веб-орієнтованої архітектури для системи моніторингу та 

відстеження тварин відкриває безліч переваг, особливо в плані зручності 

управління, легкості оновлень та посилення безпеки. Завдяки тому, що вся логіка 

системи зосереджена на сервері, підтримка стає значно простішою: оновлення 

впроваджуються швидко, а виправлення для захисту даних застосовуються 

миттєво. Це означає, що користувачі — де б вони не знаходилися і з якого б 

пристрою не підключалися — завжди мають доступ до стабільної, актуальної 

системи.  Крім того, серверна обробка знижує вимоги до обчислювальної 

потужності клієнтських пристроїв, дозволяючи навіть легким чи мобільним 

пристроям безперешкодно взаємодіяти із системою. Однак, цей вибір 

архітектури несе з собою залежність від мережевого з’єднання та серверної 

інфраструктури. Без стабільного доступу до Інтернету взаємодія користувачів 

стає обмеженою, а великий обсяг запитів може створити навантаження на 

сервери, що потенційно вплине на продуктивність. 

Отже, веб-орієнтована архітектура досягає балансу між легкістю 

обслуговування, масштабованістю та безпекою, що робить її оптимальним 

вибором для системи, яка пріоритетує цілісність даних і широку доступність. 

Однак забезпечення надійної серверної інфраструктури та стабільного 



 

 
 

мережевого з’єднання буде важливим для повного використання її переваг, 

водночас зменшуючи можливі недоліки.  



 

 
 

2.4 Вибір технологій і інструментів для реалізації системи 

Будь-яка інформаційна система, незалежно від її рівня складності, 

складається з трьох основних функціональних компонентів: модуля для 

зберігання даних, модуля для обробки даних та модуля для взаємодії з 

користувачем. Хоча ці компоненти можуть працювати самостійно, для 

створення ефективної автоматизованої системи доцільно обрати клієнт-серверну 

архітектуру. Це рішення передбачає, що функціональні частини системи будуть 

розподілені між двома фізичними модулями: клієнтським та серверним. 

Клієнтський модуль сфокусований на взаємодії з користувачем, забезпечуючи 

інтуїтивний і зручний інтерфейс для роботи з системою. Серверний модуль, у 

свою чергу, виконує функції зберігання та обробки даних, тобто він обробляє 

запити користувачів, виконує необхідні обчислення і надає доступ до даних. Така 

архітектура дозволяє чітко розділити обов’язки між модулями, що сприяє 

оптимальному функціонуванню системи [11]. Діаграма пакетів, представлена на 

рис. 2.10, зображує два основні блоки — клієнт та сервер, а також додатковий 

пакет «Сервер баз даних». Клієнтська частина включає користувацький 

інтерфейс, графічні бібліотеки для відображення інформації, а також забезпечує 

підключення до інтернету. Серверна частина відповідає за бізнес-логіку, яка 

пов’язана з набором утиліт, інтерфейсом до бази даних та серверним інтернет-

з’єднанням. Набір утиліт містить два основних пакети — сервер OpenAI для 

обробки інтелектуальних запитів і карти MapBox для геолокаційних функцій. 

Такий підхід дозволяє створити чітко структуровану і функціонально 

розподілену систему, яка забезпечує користувачам надійний доступ до 

необхідної інформації та інструментів. 



 

 
 

 
Рис.2.9 Діаграма пакетів для програмної системи 

Ця діаграма компонентів демонструє структуру клієнт-серверної системи 

моніторингу тварин. Клієнтська частина складається з інтерфейсу користувача, 

графічної бібліотеки для візуалізації даних та інтернет-з’єднання, що забезпечує 

передачу запитів на сервер. Серверна частина містить бізнес-логіку для обробки 

запитів, набір утиліт, що включає BOT API для інтерактивного чату та MapBox 

API для геолокаційних функцій, а також інтерфейс бази даних MySQL для 

доступу до даних і інтернет-з’єднання для зовнішніх сервісів.  Сервер OpenAI 

використовуються для інтелектуальних обчислень, а сервер MapBox забезпечує 

картографічні дані. А от база даних MySQL служить  сховищем для зберігання 

всієї необхідної інформації про тварин та їх місцеперебування. 

Для більш детальної візуалізації компонентів системи було використано 

діаграму розміщення. 

“Діаграма розміщення — діаграма, на якій відображаються обчислювальні 

вузли під час роботи програми, компоненти, та об'єкти, що виконуються на цих 

вузлах” [15]. 

Діаграма розміщення в UML моделює фізичне розгортання артефактів на 

вузлах. Розглянемо детальніше на рис. 2.10. 



 

 
 

 
Рис.2.10 Діаграма розміщення системи 

Користувачі та волонтери взаємодіють із системою через робочі станції, на 

яких запущено веб-браузери. Веб-браузери забезпечують доступ до інтерфейсу 

системи через HTTP або HTTPS-з’єднання з веб-сервером. Веб-сервер відповідає 

за обробку запитів від клієнтів та містить кілька ключових компонентів: 

інтерфейс веб-додатка, модуль аутентифікації для забезпечення безпеки, бізнес-

логіку для обробки даних, інтерфейс бази даних для доступу до інформації, 

модуль MapBox для інтеграції картографічних функцій і чат-бот, що взаємодіє з 

користувачами автоматично. Сервер баз даних зберігає основні дані системи в 

MySQL , веб-сервер взаємодіє з базою даних через TCP/IP або локальні сокети, 

забезпечуючи швидкий доступ до інформації, необхідної для обробки запитів 

користувачів. 

Перейдемо детальніше до розгляду детальніше стеку технологій, адже 

правильно підібраний стек технологій – це не лише основа для досягнення 

високої продуктивності й зручності, але й стратегічний внесок у майбутній 

розвиток системи. Такий підхід дозволяє системі бути готовою до розширення 

та легко адаптуватися до нових вимог і можливостей. У цьому розділі буде 

детально розглянуто обрані технології, їхні переваги та відповідність завданням 

проєкту, що дозволяє повністю зрозуміти, чому саме ці інструменти є 

фундаментом для реалізації всіх функцій системи. 



 

 
 

Програмний продукт являє собою веб-ресурс, що надає допомогу 

українцям, які подорожують із домашніми тваринами. Оскільки система 

функціонує через веб-сайт, база даних розміщується на віддаленому сервері, а не 

локально. 

Середовища розробки 

Для розробки використовувалися наступні середовища: 

● Visual Studio Code – основне середовище, в якому реалізовано 

програмні компоненти, описані нижче. 

● MySQL – середовище для розміщення та управління базою даних 

системи. 

Для реалізації серверної частини було використано скриптову мову 

Node.js, яка має кілька важливих переваг: 

● продуктивність: завдяки моделі подій та неблокуючого 

вводу/виводу (non-blocking I/O), Node.js забезпечує високу продуктивність, 

обробляючи численні запити паралельно без уповільнення виконання інших 

операцій. 

● Легкість використання: Node.js використовує JavaScript, популярну 

мову програмування, що дозволяє застосовувати одну мову для клієнтської та 

серверної сторін, що значно спрощує розробку. 

● Розширюваність: з великим набором доступних пакетів та модулів у 

менеджері npm, Node.js надає можливість швидко розширювати 

функціональність додатка завдяки готовим рішенням. 

● Гнучкість: використання JavaScript на обох сторонах – клієнтській та 

серверній – полегшує обмін даними між фронтендом та бекендом. 

● Сильна спільнота розробників: велика та активна спільнота Node.js 

сприяє швидкому пошуку рішень для різних завдань і доступу до широкого 

спектра пакетів та модулів для ефективної розробки додатків. 

Node.js також містить різні готові бібліотеки для інтеграції з популярними 

базами даних, що спрощує доступ до MySQL та інших сховищ. 



 

 
 

Клієнтська частина, створена за допомогою React.js, HTML та CSS, 

відповідає за візуальний інтерфейс і взаємодію з користувачем. 

● React.js: це бібліотека для побудови інтерфейсів, що базується на 

компонентах. Інтерфейс розділено на незалежні компоненти, які можна 

використовувати повторно. React.js використовує JSX, що дозволяє писати 

HTML-розмітку безпосередньо в JavaScript, полегшуючи створення 

інтерфейсних елементів і налаштування властивостей компонентів. Управління 

станом у React забезпечує централізований підхід до контролю даних, а обробка 

подій, таких як натискання на кнопки, дозволяє взаємодіяти з користувачем у 

режимі реального часу. 

● HTML5: це мова розмітки, яка використовується для структуризації 

веб-документів. HTML описує зовнішній вигляд сторінки, враховуючи розмір 

екрана та можливість змінювати масштаб. Усі інструкції та дані в HTML-

документі можуть бути вбудовані або пов’язані з іншими ресурсами, а браузер 

інтерпретує ці інструкції, перетворюючи їх на веб-сторінки. HTML можна 

розглядати як високорівневу мову, а інструкції, відомі як теги, визначають 

структуру сторінки [17]. 

● CSS: каскадні таблиці стилів забезпечують оформлення HTML-

документів, дозволяючи змінювати зовнішній вигляд елементів на сторінці. CSS 

надає можливість налаштовувати кольори, розміри тексту, відображення 

заголовків і посилань, а також створювати макети з основною зоною контенту та 

бічною панеллю. Більш складні ефекти, як-от анімації, також підтримуються за 

допомогою CSS, що забезпечує більш сучасний вигляд веб-сторінок [18]. 

● JavaScript: це мова програмування, яка додає динамічності та 

інтерактивності веб-сторінкам. Застосування JavaScript дозволяє створювати 

анімації, оновлювати вміст сторінки в режимі реального часу, відтворювати 

відео та взаємодіяти з користувачами через обробку подій. JavaScript 

використовується для виконання програмних функцій, що робить сторінки більш 

інтерактивними та привабливими для користувачів [19]. 



 

 
 

Таким чином, вибір технологій для серверної та клієнтської частин цієї 

системи забезпечує високу продуктивність, простоту у використанні та гнучкість 

для розвитку та підтримки додатку. 

Для розробки системи потрібно встановити 

Visual Studio Code підтримується на операційних системах, таких як 
Windows 10 версії 1703 і новіші (Домашня, Pro, для освітніх установ, 
Корпоративна; версії LTSC і S не підтримуються). Рекомендується 
використовувати 64-розрядну версію, оскільки платформи ARM не 
підтримуються. Visual Studio Code також може працювати на Windows Server 
2019 (Standard і Datacenter) і Windows 7 з пакетом оновлень SP1 (Home 
Premium, Professional, Корпоративна, Максимальна) з останніми оновленнями. 
Щодо апаратних вимог, рекомендується процесор з частотою не менше 1,8 
ГГц, бажано двоядерний або кращий. Мінімальний обсяг оперативної пам’яті 
– 2 ГБ, але рекомендується 8 ГБ. Для роботи у віртуальному середовищі 
мінімально необхідно 2,5 ГБ оперативної пам'яті. На жорсткому диску 
необхідно мати від 800 МБ до 210 ГБ вільного місця залежно від компонентів, 
що встановлюються (зазвичай установка займає від 20 до 50 ГБ). 
Рекомендується використовувати SSD для підвищення продуктивності 
Windows і Visual Studio. Роздільна здатність екрану має бути щонайменше 720p 
(1280x720 пікселів), але оптимальною є WXGA (1366x768 пікселів) або вища 
[20]. 

Для розробки у середовищі Node.js  

– Спершу необхідно встановити Node.js та MySQL на комп'ютері. Інсталяція 
Node.js автоматично додає до системи менеджер пакетів npm. Після цього 
можна створити новий проект Express і встановити необхідні пакети через npm. 
Для підключення до бази даних MySQL використовується пакет mysql, який 
можна встановити командою npm install mysql. Після цього API пакету mysql 
дозволяє встановити з’єднання з базою даних MySQL. 
MySQL – версія 5.0 або новіша. 
Веб-браузер – з увімкненими куками [21]. 

 

  



 

 
 

3 РОЗРОБКА СИСТЕМИ МОНІТОРИНГУ  

3.1 Розробка бази даних для зберігання інформації про 

переміщення тварин 

MySQL стала однією з найпопулярніших СКБД для веб-розробки, а 

MySQL Workbench — це справжній «швейцарський ніж» для управління базою 

даних. Завдяки цьому інструменту робота з базами даних стає легкою, навіть 

приємною! Візуальний інтерфейс дозволяє без зусиль моделювати структуру 

бази, створювати й редагувати таблиці, виконувати SQL-запити та 

налаштовувати зв'язки й індекси. Резервне копіювання та відновлення даних теж 

займає лічені хвилини — більше ніякої мороки. MySQL Workbench ще й чудово 

підходить для командної роботи, адже він спрощує обмін схемами та SQL-

скриптами, що робить спільну розробку ефективнішою та зручнішою. Загалом, 

MySQL Workbench — це незамінний помічник у веб-розробці. Він не тільки 

оптимізує робочий процес, але й додає впевненості, що керування базою даних 

відбувається максимально ефективно і просто. 

Створення таблиць у базі даних є важливим етапом при розробці системи, 

адже від правильної структури таблиць залежить коректність роботи всієї 

системи. Правильно спроєктовані таблиці забезпечують ефективне зберігання 

даних, швидкий доступ до них та мінімізацію можливих помилок під час 

виконання запитів. На цьому етапі визначаються атрибути кожної таблиці, їх 

типи даних, зв’язки між таблицями, а також обмеження, які гарантують 

цілісність даних. 

Кожна таблиця в системі відображає певний набір даних, необхідних для 

функціонування. Наприклад, таблиця користувачів містить дані про 

ідентифікатор користувача, електронну пошту, ім'я тощо. Інші таблиці можуть 

зберігати інформацію про тварин, їх переміщення, біометричні дані, або записи 

про взаємодію користувачів із системою. 



 

 
 

Важливо також забезпечити зв’язність між таблицями, зокрема через 

зовнішні ключі, що дозволяє уникнути дублювання даних та полегшує обробку 

складних запитів. Наприклад, зв’язок між таблицею користувачів та таблицею 

тварин дозволяє ефективно відстежувати переміщення кожної тварини 

конкретного власника. 

Таким чином, створення таблиць – це основа, на якій базується вся логіка 

системи, і в таблиці 3.1 наводяться приклади створення цих таблиць із 

врахуванням необхідної структури та зв’язків. 

Таблиця 3.1 

Лістинг створення таблиць в БД 

CREATE TABLE `forum` ( 

  `idforum` varchar(30) NOT NULL, 

  `message` varchar(1000) NOT NULL, 

  `user_id` int(11) NOT NULL, 

  `likes` varchar(45) DEFAULT NULL, 

  `comments` varchar(45) DEFAULT NULL, 

  `date` datetime DEFAULT NULL, 

  PRIMARY KEY (`idforum`), 

  UNIQUE KEY `idforum_UNIQUE` (`idforum`), 

  KEY `user_id_idx` (`user_id`), 

  CONSTRAINT `user_id` FOREIGN KEY (`user_id`) 
REFERENCES `users` (`ID_user`) ON DELETE NO 
ACTION ON UPDATE NO ACTION 

) ENGINE=InnoDB DEFAULT CHARSET=latin1; 

Приклад таблиці в яку 
будуть заноситися всі 
повідомлення у 
форумі 

 



 

 
 

CREATE TABLE `rules` ( 

  `idrules` int(11) NOT NULL AUTO_INCREMENT, 

  `country` varchar(100) DEFAULT NULL, 

  `information` varchar(4000) NOT NULL, 

  `type` varchar(45) DEFAULT NULL, 

  PRIMARY KEY (`idrules`), 

  UNIQUE KEY `idrules_UNIQUE` (`idrules`) 

)  

Приклад таблиці, 
котра буде містити в 
собі дані про правила 
перевезень 

Використання тригера в системі є важливим для збереження цілісності 

даних, особливо коли між таблицями існують зв’язки через зовнішні ключі. У 

нашій системі є таблиці, де інформація про штаби пов'язана з таблицею країн, 

що означає, що кожен запис про штаб посилається на певну країну. Видалення 

запису про країну без попереднього видалення всіх пов'язаних із нею штабів 

може призвести до порушення цілісності даних або спричинити помилки у 

програмі. 

Щоб уникнути цієї проблеми, ми створимо тригер, який автоматично 

видалятиме всі пов’язані записи про штаби перед тим, як буде видалено 

відповідний запис про країну. Тригер активуватиметься при виконанні команди 

на видалення країни, забезпечуючи видалення всіх записів, пов'язаних із цією 

країною. Це дозволить уникнути «висячих» посилань і підтримувати цілісність 

бази даних. Реалізацію розглянемо детальніше у таблиці 3.2. 

Таблиця 3.2 

Лістинг створення тригера 

CREATE TRIGGER CountryDel  

BEFORE DELETE ON country  

FOR EACH ROW  

delete from volunteer_shtab where volunteer_shtab.ID_ country in (select 
deleted.ID_ country from deleted);  
delete from country where Country.id_country in (select deleted.ID_ country from 
deleted); 



 

 
 

Слід також обов’язково звернути увагу на згенеровану фізичну модель 

даних, адже це не просто змодельована схема «на папері», а реальна структура, 

яка відображає, як дані будуть зберігатися та оброблятися в системі. 

Змодельована модель даних, звісно, важлива, оскільки дає загальне розуміння 

таблиць і зв’язків між ними. Але саме згенерована фізична модель показує всі 

нюанси: реальні типи даних, обмеження, індекси, оптимізації — все те, що 

впливатиме на швидкість, надійність і точність роботи системи. 

Це як побачити креслення будинку і нарешті увійти в нього — тут 

проявляються деталі, які визначають комфорт і безпеку «проживання». У 

згенерованій моделі ми бачимо, як розміщуються обмеження, як взаємодіють 

зовнішні та первинні ключі, які тригери активуються. Вона показує нам, як усе 

працюватиме в реальному середовищі, і допомагає заздалегідь уникнути 

потенційних проблем з продуктивністю та цілісністю даних. Розглянемо 

детальніше на рис. 3.1. 

 
Рис.3.1 Фізична модель даних системи 



 

 
 

У центрі уваги — таблиця users. Вона зберігає інформацію про всіх 

користувачів системи: їхні імена, паролі, електронні адреси та багато іншого. Ці 

дані є основою для подальшої взаємодії, адже саме користувачі створюють вміст, 

взаємодіють із системою і впливають на її функціонування. Кожен користувач 

має унікальний ідентифікатор ID_user, який зв’язує його з іншими таблицями. 

Organizations — це ще одна важлива таблиця, де зберігається інформація 

про організації, які допомагають користувачам або пов’язані з різними аспектами 

їхньої діяльності. Вона містить координати (широта і довгота), що дозволяють 

показати організацію на карті, а також дані для зв’язку. 

Consultation — серце взаємодії, де зберігається інформація про 

консультації, які надаються користувачам. Тут є зв'язок з іншими таблицями, як-

от advices, tips та rules, що дозволяє інтегрувати корисні поради, рекомендації та 

правила для підтримки користувачів. 

Таблиці forum, replies і likes — це "соціальна" частина системи, яка робить 

її живою та інтерактивною. Користувачі можуть обговорювати важливі питання 

на форумі, залишати відповіді і коментарі, а також "лайкати" повідомлення одне 

одного. Це додає соціальний вимір системі, де користувачі можуть підтримувати 

одне одного та обмінюватися досвідом. 

Не менш важлива і таблиця temp_volunteer, яка зберігає інформацію про 

тимчасових волонтерів, готових допомогти. Це своєрідна база даних контактів, 

яка може активуватися у випадку, коли потрібна допомога. 

Tips та advices — це окремі таблиці, де зберігаються рекомендації та 

корисні поради для користувачів. Вони структуровані і легко доступні, що 

дозволяє швидко отримати потрібну інформацію, особливо під час подорожі з 

тваринами. 

Модель також включає зв’язки між таблицями, що забезпечують цілісність 

даних. Наприклад, foreign keys гарантують, що видалення даних з однієї таблиці 

не призведе до «висячих» записів в іншій. Усі ці зв'язки формують надійну 

мережу, яка робить систему стійкою і водночас гнучкою. 

  



 

 
 

3.2 Алгоритмізація та програмування програмних модулів 

Алгоритмічне забезпечення інформаційної системи підтримки для 

українців, які подорожують із домашніми тваринами, має одну ключову мету – 

надавати швидкі та зручні консультації користувачам, які шукають важливу 

інформацію для своїх улюбленців. Створення правильних алгоритмів є основою 

для того, щоб система працювала безпомилково, логічно і продумано. Від 

вдалого алгоритму залежить, наскільки швидко та якісно користувачі 

отримуватимуть відповіді на свої запитання, а це в свою чергу визначає загальну 

ефективність системи. 

Спираючись на діаграму пакетів, можна виділити основні алгоритми, що 

забезпечують роботу програми. Це алгоритми для аутентифікації, 

консультування користувачів (бізнес-логіка), пошуку об'єктів допомоги на карті, 

а також чату зі штучним інтелектом. Кожен із цих модулів виконує свою 

критичну роль у забезпеченні повноцінного функціоналу системи, і кожен з них 

заслуговує на окрему увагу. 

Аутентифікація – це перша лінія захисту системи. Вона відповідає за те, 

щоб кожен користувач, який заходить у систему, був справжнім і мав відповідні 

права доступу. Тут на перший план виходить безпека. Для реалізації 

аутентифікації можна використовувати кілька підходів. Найпростіший метод – 

це ідентифікація за логіном і паролем, де користувач вводить свої дані, які 

система звіряє з наявними. Але можна зробити систему ще надійнішою, додавши 

одноразові паролі, які генеруються для кожного входу, наприклад, через SMS чи 

мобільний додаток. А для більш просунутих потреб доступна навіть біометрія: 

відбитки пальців, розпізнавання обличчя чи голосу. 

Реалізація такого модуля вимагає уваги до деталей. Алгоритм перевірки 

введених даних повинен бути максимально надійним, а процес обробки паролів 

та іншої конфіденційної інформації – абсолютно захищеним. 

Бізнес-логіка – це "мозок" системи, що визначає, як вона реагує на запити 

користувачів. У випадку консультування користувачів, бізнес-логіка дозволяє 



 

 
 

системі обробляти запити і надавати рекомендації або відповіді. Один із підходів 

до цього – це правило-орієнтована логіка. У цьому підході визначається набір 

правил, які допомагають системі відповідати на запити відповідно до їхньої 

категорії. Наприклад, якщо користувач питає про ветеринарні клініки, система 

спершу перевіряє, чи є в базі даних відповідні записи, а потім виводить список 

відповідних клінік. Така логіка дозволяє надати точну та релевантну інформацію 

в найкоротші терміни. 

Модуль пошуку об'єктів на карті – це той інструмент, який дозволяє 

користувачам легко знаходити потрібні об'єкти допомоги, такі як ветеринарні 

клініки чи притулки. Для цього модуль використовує інтеграцію з популярними 

картографічними сервісами, як-от Google Maps API або MapBox API. Спочатку 

збираються географічні дані про об'єкти допомоги, включаючи їхні координати 

та іншу важливу інформацію, як-от назву, опис, категорію. Далі реалізується 

алгоритм пошуку, який, наприклад, може використовувати просторові запити 

або алгоритми на основі індексації (як-от R-дерева чи Quadtree), щоб швидко 

знаходити об'єкти, що відповідають запиту. 

Відображення результатів на карті – ще один важливий аспект. Система 

може використовувати маркери або інші символи, щоб позначити місця 

розташування об'єктів допомоги, а додаткові функції, як-от фільтрація за 

категоріями, роблять процес пошуку зручнішим. 

Модуль чату з ШІ дозволяє створити живий зв'язок між системою та 

користувачем. Це не просто чат, це "помічник", який може відповісти на питання, 

надати рекомендації або направити користувача до потрібної інформації. Для 

роботи такого чату створюється база знань, яка містить найпоширеніші 

запитання та відповіді. Використовуючи алгоритми машинного навчання, 

наприклад, рекурентні нейронні мережі (RNN) або трансформери, система 

здатна обробляти запити користувачів і генерувати точні та релевантні відповіді. 

Завдяки методам обробки природної мови (NLP), чат-бот може аналізувати 

текст запиту, виявляти ключові слова, розуміти контекст і відповідати відповідно 

до нього. Наприклад, на початку розмови чат запитує ім'я користувача, щоб 



 

 
 

налагодити персональний контакт, а потім пропонує обрати шаблон питання або 

поставити запитання вручну. Як тільки запит сформовано, він надходить на 

сервер, де ШІ обробляє його та надсилає відповідь, яка з'являється у вікні чату 

для користувача. Методологію реалізації пакету можемо побачити на рис. 3.2. 

 
Рис.3.2 Фрагмент коду реалізації системи 

Він організований у вигляді об'єкта steps, де кожен елемент – це окремий 

крок, який бот проходить разом із користувачем, поступово ведучи його через 

процес запиту інформації або консультації. 

Перший крок із id: '0' привітально звертається до користувача зі словами 

"Привіт єВолонтер!", встановлюючи дружню атмосферу. Він автоматично 

переходить до наступного кроку за допомогою trigger: '1', що робить розмову 

живою та природною. 

Далі в коді видно крок з id: '5', який запрошує користувача написати своє 

запитання. Це дає змогу користувачеві поставити конкретне запитання, що 



 

 
 

робить чат гнучкішим та інтерактивнішим. Після цього кроку тригер ask 

переводить розмову на подальший етап, щоб обробити запит. 

Крок із id: '7' містить компонент <DBPedia2 />, який, імовірно, відповідає 

за виконання запиту до бази знань або стороннього сервісу для отримання 

додаткової інформації. Тут waitAction: true означає, що бот "чекає", поки отримає 

відповідь від цього компонента, перш ніж продовжити. Це додає елемент 

асинхронності та гнучкості в роботу чату, дозволяючи йому обробляти запити у 

режимі реального часу. 

Нижче розташована функція parseData, яка відповідає за обробку даних 

після отримання відповіді. Вона асинхронно виконує запит до сервера 

(axios.post), надсилаючи текст запитання, яке ввів користувач. Отриманий 

результат зберігається в стані setResult, а setLoad(false) вимикає індикатор 

завантаження, як тільки відповідь буде готова. 

  



 

 
 

3.3 Створення інтерфейсу користувача для відображення 

інформації про тварин 

Створення інтерфейсу користувача для відображення інформації про 

тварин — це більше, ніж просто дизайн сторінки. Це створення вікна, через яке 

користувач зможе ближче пізнати свого улюбленця, його потреби та 

особливості. Уявіть, що цей інтерфейс – це персональна картка для кожної 

тварини, яка розповідає її історію, показує стан здоров'я, місцеперебування та 

навіть нагадує про важливі речі. 

Для власника тварини важливо не просто бачити сухі факти, а мати повний 

і зручний огляд стану свого вихованця. Тому інтерфейс має бути інтуїтивно 

зрозумілим, яскравим і приємним, щоб з першого погляду можна було побачити 

всю необхідну інформацію. Наприклад, розділи з біометричними даними, 

такими як частота серцебиття чи рівень активності, мають бути добре 

структуровані і зрозумілі навіть для тих, хто не має спеціальних медичних знань. 

Графіки, кольорові індикатори, позначки — все це допоможе швидко оцінити 

стан тваринин. 

Інформація про місцеперебування додає ще один рівень турботи. Якщо 

тварина загубиться, користувач зможе легко дізнатись її останнє відоме місце 

розташування, що додасть спокою у випадку тривожної ситуації. Мапа з 

позначками місця, історія переміщень — усе це робить інтерфейс не тільки 

інформативним, але й надзвичайно корисним.  

Крім того, важливо передбачити нагадування, які будуть попереджати 

власника про майбутні візити до ветеринара або про потребу в вакцинації. Це, в 

свою чергу, допоможе зберегти здоров'я тварини та продовжити її щасливе 

життя. 

Перш ніж приступити до створення інтерфейсу користувача для нашої 

системи, варто зупинитися і подумати: а якими саме мають бути вимоги до цього 

інтерфейсу?  



 

 
 

Ми також маємо пам'ятати, що інтерфейс – це не просто набір кнопок та 

іконок. Це історія, яку ми розповідаємо користувачеві про його улюбленця. Тому 

важливо визначити, яка інформація буде пріоритетною, як вона 

відображатиметься і як користувач зможе швидко знайти все необхідне. 

Отже, перш ніж поринути у розробку, варто сформулювати чіткі вимоги до 

інтерфейсу. Це допоможе створити не просто зручну панель керування, а щось 

більше – інтуїтивний і теплий простір для турботи про наших чотирилапих 

друзів. Розглянемо детальніше вимоги у таблиці 3.3. 

Таблиця 3.3 

Вимоги до інтерфейсу системи 

Категорія Вимога Опис 

Зручність Інтуїтивний дизайн Інтерфейс є зрозумілим навіть для 

користувачів без технічних знань. 

Інформаційність Відображення 

ключових даних 

Дані про стан здоров'я, 

місцеперебування та активність 

тварини є легко доступними. 

Адаптивність Підтримка різних 

розмірів екранів 

Інтерфейс коректно відображається 

на смартфонах, планшетах і 

комп'ютерах. 

Візуалізація Використання 

графіків і кольорових 

індикаторів 

Для відображення біометричних 

показників та активності тварини, щоб 

інформація була наочною. 

Карта Інтеграція з 

картографічним 

сервісом 

Можливість відображення 

місцеперебування тварини на карті та 

історії її переміщень. 

Перейдемо до розгляду частини інтерфейсу програмної системи. Для цього 

розглянемо рисунок 3.3. 



 

 
 

 
Рис.3.3 Частина інтерфейсу програмної системи 

Інтерфейс цього веб-ресурсу створений для того, щоб зробити взаємодію 

користувачів із системою легкою, зрозумілою та приємною. З технічної точки 

зору, він використовує сучасні веб-технології для побудови динамічного та 

зручного дизайну, що адаптується під потреби користувача. 

Зліва на екрані ми бачимо зображення, яке надає користувачеві візуальний 

акцент — фото домашнього улюбленця з власниками. Це не просто 

декоративний елемент: зображення покликане створити дружню атмосферу, яка 

передає основний меседж сайту — підтримку та турботу. Праворуч розташовано 

текст, який описує важливість підготовки до подорожі з тваринами. Структура 

інтерфейсу продумана так, щоб важливі повідомлення легко читалися і не 

перевантажували користувача інформацією. 

Дизайн ретельно продуманий для мобільних і десктопних пристроїв, що 

забезпечує адаптивність. Текст розміщено так, щоб зручно відображатися на 

різних розмірах екранів. Кнопка «Отримати допомогу» є виразним елементом, 

який одразу привертає увагу, пропонуючи швидкий доступ до необхідної 

інформації чи ресурсу. Вона зроблена у привабливому стилі, що підкреслює її 



 

 
 

функціональність і надає користувачеві можливість швидко перейти до 

потрібного розділу. 

Крім того, цей інтерфейс використовує інтерактивні елементи для 

залучення користувача. Наприклад, яскраві посилання (виділені кольором) 

ведуть на додаткову інформацію та інші сторінки, роблячи навігацію простою і 

зрозумілою. Це допомагає користувачеві орієнтуватися на сторінці та 

отримувати інформацію у зручному форматі. 

  



 

 
 

4 ТЕСТУВАННЯ СИСТЕМИ, ФОРМУВАННЯ 

РЕКОМЕНДАЦІЙ ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ ТА 

ЕКСПЛУАТАЦІЇ 

4.1 Тестування окремих компонентів системи 

Почнемо наше тестування системи, з входу на головну сторінку веб-сайту. 

Розглянемо детальніше на рис. 4.1. 

 
Рис.4.1 Головна сторінка веб-сайту 

Ми можемо побачити дуже зручний і адаптивний дизайн. Також є 

інтерактивні функціональні панелі, як зміна теми сторінки, пошук, авторизація 

користувача, випадаючий список з іншим функціоналом, також можемо 

побачити чат з менеджером в правому нижньому куті. Тепер, коли ми розглянули 

загальні функції, настав час заглибитися в важливий аспект системи — процес 

авторизації. Цей етап забезпечує безпеку і контроль доступу, даючи змогу 

користувачам безперешкодно входити у свою обліковий запис та отримувати 

персоналізовані послуги.  Розглянемо детальніше рис. 4.2. 

 



 

 
 

 

 
Рис.4.2 Меню авторизації і реєстрації у систему 

Простий, але ефективний дизайн включає в себе два основних поля — для 

введення електронної пошти та пароля, що дозволяє користувачам легко та 

швидко здійснити вхід у свій обліковий запис. 

Кнопка "Увійти" виділяється, спонукаючи до дії, а також є можливість 

зареєструватися, що підкреслює відкритість системи для нових користувачів. 

Вся інформація подається чітко і зрозуміло, а обробка даних відбувається без 

затримок, що робить процес максимально комфортним. 

Це меню не лише забезпечує безпеку доступу, але й створює відчуття 

підтримки та спільноти, адже система відкрита для всіх, хто прагне допомагати 

тваринам. Тож, давайте перейдемо до розгляду, як працює процес авторизації і 



 

 
 

які переваги він надає! Наступний елемент на який варто звернути увагу це 

випадаюче меню, відповідно розглянемо рис. 4.3. 

 
Рис.4.3 Випадаюче меню програмної системи 

Наступним елементом до розгляду буде чат-бот. Це штучний інтелект який 

допоможе в експлуатації системи і відповість на різноманітні запитання 

користувача. Розглянемо детальніше на рис.4.4. 

 
Рис.4.4 Чат-бот єВолонтер 



 

 
 

Загалом веб-сайт має ще багато функціональних модулів і має дуже 

різноманітний функціонал. 

 

4.2 Оцінка ефективності системи 

Щоб оцінити ефективність системи моніторингу переміщення тварин, 

використаємо кілька ключових метрик, які допоможуть зрозуміти її роботу з 

різних сторін. 

1. Час відповіді системи (Response Time) – середній час, необхідний 

системі для обробки запиту користувача. 

2. Точність сповіщень (Notification Accuracy) – відсоток правильних 

сповіщень (повідомлень, що точно відповідають ситуаціям, які потребують 

уваги). 

3. Кількість активних користувачів (User Engagement) – кількість користувачів, 

що активно використовують систему протягом певного періоду. 

4. Частота оновлень інформації (Data Update Frequency) – як часто 

оновлюються дані про переміщення тварин. 

5. Задоволеність користувачів (User Satisfaction) – рівень задоволення 

користувачів за даними опитувань. 

Розглянемо ефективність системи у зручному форматі, у вигляді графіку 

на рис. 4.5. 

 



 

 
 

Рис.4.5 Оцінка ефективності системи моніторингу переміщення тварин 

Показник часу відповіді показує, наскільки оперативно система реагує на 

запити користувачів, що є надзвичайно важливим для забезпечення вчасної 

інформації в режимі реального часу. Точність сповіщень демонструє здатність 

системи безпомилково визначати та повідомляти користувачів про зміни або 

події, пов’язані з місцезнаходженням чи поведінкою тварин. Високий рівень 

точності свідчить про надійність сповіщень, що особливо важливо в ситуаціях, 

де потрібна миттєва реакція. Кількість активних користувачів відображає, 

наскільки система популярна та корисна для своєї аудиторії, що свідчить про її 

зручність і довіру до неї. Частота оновлення даних показує, як часто система 

надає актуальну інформацію про тварин, і часті оновлення тут грають ключову 

роль для точного моніторингу. Задоволеність користувачів, базована на їх 

відгуках, відображає загальне враження від роботи з системою: високий рівень 

задоволеності говорить про те, що система не тільки зручна, а й корисна для 

повсякденного користування. Усі ці показники разом підкреслюють 

ефективність системи, яка повністю відповідає потребам користувачів та 

демонструє стабільні результати роботи. 

  



 

 
 

4.3 Вимоги до апаратного забезпечення 

Для використання даної системи необхідно встановити браузер 

Приклад апаратних та програмних вимог Google Chrome 

“Щоб користуватися Chrome в ОС Windows, комп'ютер має 
відповідати вказаним нижче вимогам. 

- “Windows 7, Windows 8, Windows 8.1, Windows 10 або новіша 
версія” [22]. 

Щоб користуватися Chrome в ОС Mac, комп'ютер має 
відповідати вказаним нижче вимогам. 

- “OS X Yosemite 10.10 або новішої версії” [22]. 

Щоб користуватися Chrome в ОС Linux, комп'ютер має 
відповідати вказаним нижче вимогам. 

- “64-розрядна ОС Ubuntu 14.04+, Debian 8+, openSUSE 13.3+ або 
Fedora Linux 24+” [22]. 

 

  



 

 
 

4.4 Склад інсталяційного пакету 

Далі описано кроки інсталяції веб-додатку, реалізованого на Node.js для 

серверної частини та React для клієнтської, із використанням MySQL як бази 

даних на хостингах Heroku для сервера та Netlify для клієнта. 

Для серверної частини, реалізованої на Node.js на платформі Heroku, 

спершу необхідно встановити Node.js на локальний комп’ютер. Після цього 

створюється новий проект Node.js, у якому package.json файл описує основні 

параметри проекту та його залежності. Далі розробляється серверний код за 

допомогою Express.js або іншого обраного фреймворка. Важливо встановити 

необхідні пакети, як-от Express.js, mysql2 для підключення до MySQL та інші 

залежності, вказані в package.json. На цьому етапі налаштовується з’єднання з 

базою даних MySQL, використовуючи відповідні параметри для підключення 

(хост, порт, користувач, пароль, назва бази даних). Реалізується серверна логіка, 

включаючи маршрутизацію, обробку запитів і взаємодію з базою даних. На 

завершення проект тестується локально, щоб упевнитись у його коректній 

роботі. Вигляд серверної частини системи можна побачити на рисунку 4.8. 

Клієнтська частина системи, реалізована на React і розміщена на платформі 

Netlify, вимагає встановлення Node.js, якщо цього ще не було зроблено. Спершу 

створюється новий проект React за допомогою Create React App (CRA), команда 

npx create-react-app my-app дозволяє швидко підготувати середовище для 

проекту. Після цього, відкривши проект в улюбленому редакторі, розробник 

створює клієнтський код із використанням React, бібліотек та компонентів. 

Наступний крок – підключення до серверної частини через HTTP-запити, що 

здійснюються за допомогою Fetch або Axios для обміну даними між клієнтом і 

сервером. Після завершення клієнтський код готовий до розгортання, а 

зовнішній вигляд клієнтської частини відображений на рисунку 4.9. 

Розгортання обох частин системи відбувається на Heroku для сервера та 

Netlify для клієнта. Спочатку необхідно зареєструватися на обох платформах та 

створити нові проекти. На Heroku для серверної частини створюється додаток, і 



 

 
 

проєкт пов'язується з git-репозиторієм. У кореневій папці проекту створюється 

файл Procfile, де вказується команда для запуску сервера, наприклад, web: node 

server.js, де server.js – це головний файл сервера. Комітувавши та запушивши 

зміни до git-репозиторію Heroku, активується автоматичне розгортання. 

На Netlify клієнтська частина налаштовується для автоматичного 

розгортання з git-репозиторію. У налаштуваннях вказуються параметри для 

збірки React і необхідні налаштування для розгортання. Після коміту та пушу до 

git-репозиторію Netlify запускається процес автоматичного розгортання. 

Після успішного розгортання серверний код працюватиме на Heroku, а 

клієнтський код буде доступний через Netlify. Завдяки налаштуванням 

підключення до MySQL клієнтська частина, запущена на Netlify, може 

взаємодіяти із сервером на Heroku, використовуючи публічний URL сервера. 

  



 

 
 

ВИСНОВКИ  

У результаті виконання дипломної роботи було досягнуто основної мети – 

розробки веб-орієнтованої система відслідковування тварин для підтримки 

українців, які подорожують із домашніми тваринами. Перш за все, проведений 

детальний аналіз сучасних систем, що забезпечують підтримку транспортування 

тварин, дозволив глибше зрозуміти особливості, вимоги та функціональні 

можливості таких рішень. На основі цього аналізу було визначено ключові 

вимоги до розробки власної системи, які охоплюють як функціональні, так і 

нефункціональні аспекти. 

На основі визначених вимог була розроблена функціональна модель 

системи, яка описує основні процеси та взаємодію між користувачами, а також 

розроблено архітектуру платформи. Вибір технологій реалізації системи та 

створення бази даних дозволив створити гнучке і надійне середовище для 

зберігання та обробки даних, що є важливим елементом для забезпечення 

стабільної роботи платформи. 

Для підвищення безпеки доступу до системи був розроблений механізм 

аутентифікації користувачів, який забезпечує контроль за активністю в системі. 

Крім того, було створено зручний і сучасний користувацький інтерфейс, 

сумісний із різними браузерами, що робить платформу доступною для широкого 

кола користувачів. Розроблена панель адміністрування дозволяє ефективно 

управляти базою даних та системними ресурсами, забезпечуючи гнучкість і 

зручність у керуванні системою. 

Заключним етапом стало тестування системи, яке підтвердило її надійність 

та ефективність у використанні. В результаті проведеної роботи система 

продемонструвала здатність забезпечувати користувачам актуальну інформацію 

та підтримку під час перевезення тварин, що відповідає її основним цілям. Таким 

чином, дипломний проект виконав поставлені завдання і досягнув запланованих 



 

 
 

результатів, підтвердивши свою корисність і функціональність для кінцевих 

користувачів. 
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